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AVALIAÇÃO DE GOVERNOS E OPÍNIÃO SOBRE A SEGURANÇA PÚBLICA NO RIO - INSTITUTO DATAFOLHA – MARÇO DE 2018                 
 

76% APROVAM INTERVENÇÃO, MAS 71% AINDA NÃO VEEM MELHORA NO COMBATE À VIOLÊNCIA 

Gestão Crivella é reprovada por 58% dos moradores do Rio de Janeiro 

A gestão do prefeito Marcelo Crivella (PRB) na Prefeitura do Rio de Janeiro é reprovada pela maioria (58%) dos moradores da cidade, que a considera 
ruim ou péssima, e aprovada por 10%, que a avaliam como ótimo ou bom. Os demais consideram o governo Crivella regular (30%) ou não têm opinião 
a respeito (2%). Em outubro do ano passado, 40% reprovavam o governo de Crivella, índice que passou para 61% em levantamento realizado na 
primeira quinzena de março deste ano, e agora tem leve recuo. O índice aprovação no mesmo período passou de 16% em outubro para para 9% na 
primeira quinzena de março, e agora registrou índice similar.  

Crivella tem reprovação mais alta entre mulheres (64%) do que entre os homens (51%). Também há diferença de avaliação na parcela dos mais 
jovens, na faixa de 16 a 24 anos, na qual 49% reprovam o prefeito, e na fatia dos mais velhos, com 60 anos ou mais, com 62% de reprovação. Entre 
os cariocas com menor grau de escolaridade, 49% reprovam Crivella, e 18% o aprovam, ou seja, são menos críticos com a gestão do prefeito. É o  
oposto do que ocorre no segmento mais escolarizado, no qual a reprovação alcança 73%, e 7% aprovam o político do PRB. Essa divisão também é 
notada entre os segmentos de renda familiar mais baixa, de até 2 salários, no qual 50% reprovam Crivella, e de renda mais alta (75% na faixa de 
renda de 5 a 10 salários, e 69% na faixa de 10 salários ou mais). 

Na Zona Sul, incluindo a região da Tijuca, 76% reprovam o governo Crivella, índice que também fica acima da média no Centro (69%). Nas zonas 
Oeste e Norte, por outro lado, sua taxa de reprovação fica abaixo da média (50% e 53%, respectivamente). A menor taxa de reprovação à atual gestão 
da cidade é verificada entre os evangélicos (35%), segmento no qual 22% a aprovam.  

De 0 a 10, a nota média atribuída ao desempenho de Crivella à frente da prefeitura até o momento é 3,5, ligeiramente acima do verificado há duas 
semanas (3,2) e abaixo de outubro do ano passado (4,5). Três em cada dez (31) cariocas com 16 anos ou mais dá nota 0 ao desempenho do prefeito.  

Os moradores da cidade do Rio de Janeiro, onde moram cerca de 4 em cada 10 (39%) fluminenses, também avaliaram a gestão de Luiz Fernando 
Pezão (MDB) à frente do governo estadual, e 83% classificaram sua administração como ruim ou péssima, ante 2% que a veem como ótima ou boa. 
Há ainda 14% que classificam a gestão de Pezão como regular, e 1% não opinou. Em outubro do ano passado, 81% aprovavam o governo do 
emedebista na cidade do Rio, índice que passou para 86% na primeira quinzena de março, e agora recuou.  

De 0 a 10, o desempenho atribuído pelos cariocas ao desempenho do governador Pezão até o momento é 1,8, ante 1,7 na pesquisa realizada há 
duas semanas e 2,0 em outubro do ano passado. Metade da população carioca (51%) atribuí nota 0 ao seu desempenho.  
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O desempenho do Governo do Rio de Janeiro na área da segurança pública é avaliado como ruim ou péssimo por 85% dos cariocas, índice superior 
ao registrado em outubro do ano passado (74%) e igual ao registrado na primeira quinzena de março (85%). Atualmente, 11% ainda atribuem ao 
governo um desempenho regular na área de segurança, e para 3% é ótimo ou bom.  

Questionados se mudariam do Rio de Janeiro, hoje, por causa da violência, 73% declararam que se pudessem mudariam, e 26% não mudariam (há 
1% que não opinou). O resultado é similar tanto ao registrado em outubro do ano passado, quando 72% apontaram que mudariam da cidade do Rio 
de Janeiro por causa da violência, quanto na primeira quinzena deste mês, quando 74% sinalizaram com o desejo de mudança.  

 

PARA 71%, ATUAÇÃO DO EXÉRCITO NÃO MELHOROU COMBATE À VIOLÊNCIA ATÉ O MOMENTO 

A maioria dos cariocas (76%) é favorável à intervenção do Governo Federal que convocou o Exército para combater a violência no Rio de Janeiro, e 
20% são contra a medida, além de 5% que preferiram não opinar ou são indiferentes. Na primeira quinzena de março, em pesquisa realizada na 
semana anterior à execução da vereadora Marielle Franco (PSol) no Centro do Rio de Janeiro, 79% apoiavam a intervenção, e 17% eram contrários 
a ela. Em outra consulta sobre a presença dos militares nas ruas do Rio, em outubro do ano passado, o Datafolha já havia questionado os moradores 
do Rio sobre a convocação do Exército para combater a criminalidade na cidade, e 83% se manifestaram a favor – à época, houve convocação do 
Exército para atuar no enfrentamento ao crime na Rocinha, favela mais populosa da capital fluminense.  

O apoio à intervenção do Governo Federal é majoritário em todos os segmentos socioeconômicos e em todas as regiões da cidade – sendo mais alto 
entre os moradores da zona Oeste (81%) e mais baixo entre os moradores da zona Sul (61%). Entre os que os que avaliam que a intervenção melhorou 
o combate à criminalidade, o índice de apoio à intervenção alcança 94%. Já, entre os mais jovens (31%) e entre os moradores da zona Sul (35%) são 
observadas as taxas mais altas de reprovação à intervenção. 

A atuação do Exército, porém, não surtiu efeito até o momento, segundo 71% dos cariocas que apontam que o combate à violência no Rio continuou 
igual depois que os militares foram às ruas. Para 21%, a situação melhorou após a atuação do Exército, e há ainda 6% que avaliam que a situação 
piorou, além de 2% que preferiram não opinar sobre o tema. A comparação com a pesquisa mais recente sobre o tema, realizada há duas semanas, 
mostra que a avaliação de que a ação dos militares não fez diferença oscilou dentro da margem de erro (era de 69%), e caiu a avaliação de que houve 
melhora no combate à violência (era de 27%). A fatia dos que acreditam que a situação piorou passou de 2% para 6% no mesmo período. A 
comparação com resultados de pesquisa feita em outubro sobre a percepção da presença do Exército no combate à violência mostrava visão mais 
positiva sobre seus efeitos: 44% viam melhora, e para 52% a situação continuava igual.  

Na análise por região da cidade, observa-se que a maioria avalia que a presença das Forças Armadas nas ruas da cidade não fez diferença no 
combate à violência, porém o índice é mais alto entre os moradores da região central (82%) e mais baixo entre os moradores da zona Oeste (66%). 
Entre os que reprovaram a intervenção do Governo Federal, 77% avaliam que a presença do Exército não fez diferença. 
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De forma geral, 79% são a favor da atuação do Exército na segurança pública do Rio de Janeiro, e 18% são contra. A parcela dos que indiferentes e 
sem opinião sobre o tema soma 3%. A oposição à presença do Exército nas ruas da cidade é mais alta entre os mais jovens (27%), entre os cariocas 
com ensino superior (25%), na fatia dos mais ricos (30%) e entre moradores da Zona Sul (35%).  

A avaliação do legado da intervenção mostra que 52% estão otimistas e avaliam que a situação irá melhorar até o fim da ação do Governo Federal na 
área de segurança do Rio, e 36% acreditam que a situação ficará como antes da intervenção. Para 8%, a situação irá piorar, e 4% preferiram não 
opinar sobre o assunto.  

O otimismo é mais baixo entre os mais jovens (46%) e na Zona Sul da cidade, incluindo a Tijuca (39%, ante 47% que avaliam que a situação não irá 
mudar). Na região da Barra da Tijuca, por outro lado, 59% preveem que a situação irá melhorar até o fim da intervenção, índice que também fica acima 
da média na Zona Oeste (58%).  

 

39% DOS MORADORES MUDARAM A SUA ROTINA DIÁRIA POR CAUSA DA VIOLÊNCIA 

O índice de cariocas que declarou que mudou sua rotina devido a violência na cidade se manteve estável. O índice oscilou de 59%, no início do mês, 
para 61%. Já, 39% declararam que mudaram a sua rotina diária devido à violência (era 41% no início do mês). Desses, 12% declararam que não 
saem de casa à noite, 10% mudaram as rotas diárias afim de evitar determinados lugares, 6% não saem mais de casa em qualquer horário, 6% 
deixaram de ir a bares ou locais de lazer, 5% mudaram o horário de seus compromissos para voltar mais cedo para casa, 3% evitam utilizar celular 
na rua e saem com poucos pertences, 2% mudaram de pontos de ônibus que utilizavam, entre outras respostas menos citadas. 

Não são observadas diferenças significativas entre os moradores das Comunidades (66% declararam que não mudaram a sua rotina diária por conta 
da violência, ante 34% que sim). Entre os moradores da zona Sul, incluindo a Tijuca, a taxa de mudança de hábitos por conta da violência é a mais 
alta da cidade (46%), já, entre os moradores da zona Oeste é a taxa mais baixa, 29%. 

 

TRAFICANTES E POLÍCIA SÃO OS MAIS TEMIDOS PELOS MORADORES DO RIO 

Quando perguntados de quem mais tem medo, dos traficantes, da polícia, dos criminosos em geral ou das milícias, 25% dos moradores da capital 
fluminense declararam ter mais medo dos traficantes e 20% da polícia. Traficantes e polícia estão tecnicamente empatados como os mais temidos 
pelos moradores do Rio de Janeiro. Uma parcela de 17% declarou espontaneamente ter medo todos na mesma proporção, 16% mais medo dos 
criminosos comuns, 16% das milícias e 5% não opinaram. 
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Entre os homens (29%), entre os brancos (29%), entre os mais instruídos (31%) e entre os que têm renda familiar mensal de mais de 5 a 10 salários 
mínimos (36%), os traficantes são os mais temidos. Já, entre as mulheres, entre os menos instruídos, entre os mais pobres e entre os entrevistados 
que se auto declararam como pretos, traficantes e polícia dividem o posto de mais temidos. 

 

PARA 60%, OS RESPONSÁVEIS PELO ASSASSINATO DA VEREADORA MARIELLE FRANCO SERÃO PRESOS 

43% avaliam que a mídia está dando mais importância do que devia na cobertura do assassinato 

Seis em cada dez cariocas (60%) têm a expectativa que os responsáveis pelo assassinato da vereadora Marielle Franco (PSOL) serão presos. Sendo 
que 41% acreditam que a prisão levará algum tempo para acontecer e 19% que ela irá acontecer em pouco tempo. Um terço (32%) acredita que os 
responsáveis pelo assassinato da vereadora não serão presos e 8% não opinaram. Entre os mais jovens o pessimismo é mais alto, 43% não acreditam 
que os responsáveis serão presos. 

Os entrevistados estão divididos quanto ao modo que a investigação está sendo conduzida pela Polícia. Uma parcela de 37% aprova a maneira como 
a investigação está sendo conduzida, 34% a avaliam como regular, 17% a reprovam e 12% não opinaram.  

Os cariocas também ficaram divididos quanto à avaliação da cobertura da mídia sobre o assassinato da vereadora Marielle Franco. Para 43%, a mídia 
está dando mais importância do que o fato merece, para 38%, a mídia está dando a importância que o fato merece e para 13%, menos importância 
do que merece. Uma parcela de 6% opinou. 

Quanto às várias notícias que circularam nos últimos dias nas redes sociais a respeito da vereadora Marielle Franco, o Datafolha questionou os 
entrevistados se tomaram conhecimento delas. Das cinco notícias apresentadas (“Marielle foi casada com o traficante Marcinho VP”, “Marielle defendia 
bandidos”, “Marielle tinha envolvimento com facções criminosas”, “Marielle foi eleita pelo Comando Vermelho” e “Marielle ajudava famílias de policiais 
mortos”), parcela significativa dos entrevistados tomou conhecimento 

As notícias com maiores taxas de conhecimento foram: “Marielle foi casada com o traficante Marcinho VP”, com 60% (desses, 6% avaliaram o conteúdo 
como verdadeiro, 45% como falso e 9% não souberam dizer se era verdadeiro ou falso) ante 40% que não tomaram conhecimento. “Marielle defendia 
bandidos”, com 57% (desses, 15% avaliaram o conteúdo como verdadeiro, 35% como falso e 7% não souberam dizer se era verdadeiro ou falso) ante 
43% que não tomaram conhecimento. “Marielle tinha envolvimento com facções criminosas”, com 56% (desses, 9% avaliaram o conteúdo como 
verdadeiro, 40% como falso e 7% não souberam dizer se era verdadeiro ou falso) ante 44% que não tomaram conhecimento. “Marielle foi eleita pelo 
Comando Vermelho”, com 51% (desses, 8% avaliaram o conteúdo como verdadeiro, 36% como falso e 7% não souberam dizer se era verdadeiro ou 
falso) ante 49% que não tomaram conhecimento.  
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Com taxas de conhecimento mais baixas aparece a notícia: “Marielle ajudava famílias de policiais mortos”, com 40% (desses, 27% avaliaram o 
conteúdo como verdadeiro, 8% como falso e 5% não souberam dizer se era verdadeiro ou falso) ante 60% que não tomaram conhecimento. 

De maneira geral, a taxa de conhecimento é mais alta entre os mais ricos e entre os mais instruídos e mais baixa nos segmentos opostos, observa-
se também que da parcela que tomou conhecimento das notícias, a maioria informou que o conteúdo é falso, com exceção da notícia “Marielle ajudava 
famílias de policiais mortos”, cuja taxa de verdadeiro é mais alta do que a taxa de falso. 

 

 

São Paulo, 22 de março de 2018. 
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METODOLOGIA 
  
 

A pesquisa do Datafolha é um levantamento por amostragem estratificada por sexo e idade com sorteio aleatório dos entrevistados. O universo 
da pesquisa é composto pela população com 16 anos ou mais da cidade do Rio de Janeiro. 
   
Nesse levantamento realizado do dia 20 ao dia 22 de março de 2018, foram realizadas 1.012 entrevistas presenciais, com margem de erro 
máxima 3 pontos percentuais para mais ou para menos considerando um nível de confiança de 95%. Isto significa que se fossem realizados 
100 levantamentos com a mesma metodologia, em 95 os resultados estariam dentro da margem de erro prevista. 
  
 
Essa pesquisa é uma realização da Gerência de Pesquisas de Opinião do Datafolha.  
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TOTAL

Mascu- 
lino

Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior

Até 2 
S.M.

Mais de 
2 a 5 
S.M

Mais de 
5 a 10 
S.M.

Mais de 
10 S.M.

Masculino 46 100 52 48 48 45 40 45 45 48 40 50 53 45
Feminino 54 100 48 52 52 55 60 55 55 52 60 50 47 55
16 a 24 anos 15 17 13 100 4 23 12 12 17 13 10
25 a 34 anos 18 19 17 100 8 22 21 16 22 15 18
35 a 44 anos 18 19 17 100 12 16 25 18 18 20 26
45 a 59 anos 25 24 25 100 31 23 21 28 24 29 13
60 anos ou mais 24 21 27 100 44 16 20 26 18 23 33

44,7 43,4 45,7 19,8 29,1 39,2 52,2 67,5 54,4 39,7 43,0 46,2 41,9 45,5 45,9
Fundamental 27 26 28 8 13 19 34 48 100 44 19 12 2
Médio 43 42 43 67 52 38 40 27 100 45 51 27 10
Superior 30 32 29 25 36 43 26 24 100 10 30 61 89
Parda 37 40 35 39 37 42 38 30 40 39 31 40 39 30 30
Branca 34 32 36 27 27 31 39 40 29 29 45 29 30 48 57
Preta 21 20 21 27 26 20 16 18 20 24 17 24 23 15 9
Indígena 2 3 2 3 3 1 3 3 2 3 3 2 3 1 2
Amarela 2 1 4 3 4 4 2 1 2 2 3 2 2 2 2
Outras 3 4 3 1 3 2 2 6 6 3 1 3 2 4
Católica 41 42 41 32 34 37 43 53 49 38 39 40 42 40 53
EVANGÉLICA 30 31 29 35 30 36 29 23 34 35 19 35 29 26 13
  Evangélica  - Batista 14 14 14 22 13 20 10 10 13 18 9 18 13 13 4
  Evangélica Pentecostal 10 12 8 9 11 9 13 7 14 10 7 11 10 9 6
  Evangélica Neo Pentecostal 4 3 5 3 5 3 4 6 6 5 2 4 5 3 2
  Outras Evangélicas 1 2 1 1 1 3 2 1 2 1 2 1 1 2
Umbanda, Candomblé ou outras religiões afro-brasileiras

7 6 7 4 11 6 7 5 4 6 9 7 6 5 11

Espírita Kardecista, espiritualista 7 5 8 2 5 5 9 9 3 7 9 6 7 10 2
Judaica 0 0 0 1 0 1 0 2
Outra religião 2 2 2 3 3 2 3 1 1 2 4 2 1 5 2
Não tem religião nenhuma / Agnóstico 12 13 12 21 17 13 8 8 9 11 17 10 13 11 16
É ateu/ não acredita em Deus 1 1 1 3 1 1 0 0 1 2 0 1 3

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

SEXO

IDADE

MÉDIA
ESCOLARIDADE

COR

RELIGIÃO

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL
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TOTAL

Mascu- 
lino

Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior

Até 2 
S.M.

Mais de 
2 a 5 
S.M

Mais de 
5 a 10 
S.M.

Mais de 
10 S.M.

PT 10 12 8 10 12 10 9 9 10 12 6 11 12 6 6
PSOL 5 5 5 11 5 5 3 1 2 3 9 3 4 8 11
PDT 2 3 1 1 2 3 2 3 1 1 1 2 2
PMDB/ MDB 2 3 1 1 2 1 2 2 4 1 1 2 1 1 4
PSDB 1 1 1 1 1 1 0 1 1 0 2 1 1 1 4
DEM 0 1 1 0 0 0 0 1
PTB 0 0 1 1 0 0 0 0
PSL 0 0 1 1 1 2
PRB 0 0 0 1 1 0 0 0
PSB 0 0 0 0 0 0 0 1
PSD 0 0 1 0 0
PCdoB 0 0 1 0 0
PATRIOTAS 0 0 1 0 1
PV 0 0 1 0 0
Outro partido 2 2 2 2 1 2 3 1 1 3 1 1 3
Nenhum/ não tem 76 68 82 73 74 75 77 78 72 78 75 75 74 77 70
Nomes e referências 3 3 2 1 2 3 3 4 6 1 2 5 2 2
CENTRO 6 6 6 7 4 5 8 6 8 5 6 6 5 10 2
SUL+TIJUCA 15 14 16 14 15 15 14 16 8 9 29 7 13 23 41
NORTE 38 39 37 38 38 39 38 37 37 41 35 40 40 34 31
BARRA 14 15 13 12 13 15 14 15 13 12 16 12 13 14 24
OESTE 27 27 27 29 28 27 27 26 33 34 13 34 29 19 2

RENDA FAMILIAR MENSAL

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

PARTIDO DE PREFERENCIA

AREA PLANEJAMENTO

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018
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TOTAL

PEA NÃO PEA Parda Branca Preta
Masculino 46 51 35 49 43 45
Feminino 54 49 65 51 57 55
16 a 24 anos 15 12 21 16 12 19
25 a 34 anos 18 21 11 18 14 23
35 a 44 anos 18 24 5 21 17 17
45 a 59 anos 25 30 15 26 28 19
60 anos ou mais 24 13 48 20 29 22

44,7 42,0 50,3 43,2 47,6 41,4
Fundamental 27 25 31 29 23 27
Médio 43 42 45 45 37 49
Superior 30 33 24 26 40 25
Parda 37 40 31 100
Branca 34 30 42 100
Preta 21 22 18 100
Indígena 2 2 3
Amarela 2 2 2
Outras 3 3 3
Católica 41 39 45 42 47 34
EVANGÉLICA 30 32 25 33 23 35
  Evangélica  - Batista 14 14 14 14 12 16
  Evangélica Pentecostal 10 12 6 13 7 12
  Evangélica Neo Pentecostal 4 4 5 6 2 5
  Outras Evangélicas 1 2 0 1 1 2
Umbanda, Candomblé ou outras religiões afro-brasileiras

7 8 5 5 5 12

Espírita Kardecista, espiritualista 7 5 10 5 10 4
Judaica 0 0 0
Outra religião 2 2 2 3 2 1
Não tem religião nenhuma / Agnóstico 12 13 12 12 11 14
É ateu/ não acredita em Deus 1 1 1 0 2

SEXO

IDADE

MÉDIA
ESCOLARIDADE

COR

RELIGIÃO

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

OCUPAÇÃO PRINCIPAL COR

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018
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TOTAL

PEA NÃO PEA Parda Branca Preta
PT 10 10 9 13 8 8
PSOL 5 5 4 4 5 5
PDT 2 2 2 3 1 1
PMDB/ MDB 2 1 2 1 3 1
PSDB 1 1 0 1 1 1
DEM 0 0 0 0 1
PTB 0 0 0 0 0
PSL 0 0 0 0
PRB 0 0 0 1
PSB 0 0 0 0 0
PSD 0 0 0
PCdoB 0 0 0
PATRIOTAS 0 0 0
PV 0 0 0
Outro partido 2 1 2 1 2
Nenhum/ não tem 76 75 77 73 76 79
Nomes e referências 3 3 2 3 3 2
CENTRO 6 7 3 6 6 6
SUL+TIJUCA 15 16 12 13 19 10
NORTE 38 37 39 39 35 40
BARRA 14 13 16 14 17 8
OESTE 27 26 30 28 21 35

PARTIDO DE PREFERENCIA

AREA PLANEJAMENTO

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

OCUPAÇÃO PRINCIPAL COR

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)
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TOTAL

PEA NÃO PEA Parda Branca Preta
PEA 68 100 73 60 72
 Assalariado registrado 24 36 25 22 26
 Assalariado sem registro 5 7 5 4 7
 Funcionario público 5 7 7 4 3
 Autônomo regular 7 10 7 7 8
 Profissional liberal 1 1 1 1
 Empresário 3 5 2 5 3
 Free-lance/ bico 15 22 17 12 13
 Estagiário/ aprendiz 1 2 1 1 1
 Outros 0 1 0 0
 Desempregado (Procura emprego) 7 10 8 4 10
NÃO PEA 32 100 27 40 28
 Dona de casa 8 25 7 9 8
 Aposentado 14 43 11 18 10
 Estudante 7 21 7 6 8
 Vive de rendas 1 3 1 1 0
 Outros 2 5 1 2
 Desempregado (Não procura emprego) 1 4 1 2 1
Até 2 S.M. 33 32 36 36 28 38
De 2 a 3 S.M. 20 20 19 23 15 25
De 3 a 5 S.M. 21 23 17 21 21 20
De 5 5 a 10 S.M. 14 15 12 11 19 10
De 10 a 20 S.M. 4 4 4 4 6 1
De 20 a 50 S.M. 1 1 1 0 3 1
Recusa 2 2 3 1 4 1
Não sabe 4 2 9 4 4 3

Total em % 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1012 690 322 375 345 210
Total Nos. absolutos 1012 694 318 376 344 210

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

RENDA FAMILIAR MENSAL

***

OCUPAÇÃO PRINCIPAL COR

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)
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TOTAL

Católica EVANGÉLICA
Evangélica  - 

Batista
Evangélica 
Pentecostal

Evangélica Neo 
Pentecostal

Espírita 
Kardecista, 

espiritualista

Umbanda, 
Candomblé ou 
outras religiões 
afro-brasileiras

Não tem religião 
nenhuma / 
Agnóstico

Masculino 46 46 47 46 55 33 34 45 48
Feminino 54 54 53 54 45 67 66 55 52
16 a 24 anos 15 12 18 23 13 11 5 9 26
25 a 34 anos 18 15 18 16 20 21 14 29 25
35 a 44 anos 18 16 20 26 17 13 15 16 18
45 a 59 anos 25 26 24 18 32 22 33 25 16
60 anos ou mais 24 32 20 17 18 32 34 20 16

44,7 47,9 42,5 40,3 43,7 46,8 51,1 42,8 38,5
Fundamental 27 32 30 24 37 36 14 18 19
Médio 43 40 50 56 43 49 43 40 38
Superior 30 29 20 20 20 15 43 42 43
Parda 37 37 41 36 47 46 27 28 37
Branca 34 39 26 29 25 18 51 24 30
Preta 21 17 24 24 25 22 12 36 24
Indígena 2 2 2 3 2 7 2 2
Amarela 2 1 3 6 1 2 3 6 3
Outras 3 3 4 3 2 9 4 2
Católica 41 100
EVANGÉLICA 30 100 100 100 100
  Evangélica  - Batista 14 49 100
  Evangélica Pentecostal 10 35 100
  Evangélica Neo Pentecostal 4 16 100
  Outras Evangélicas 1
Umbanda, Candomblé ou outras religiões afro-brasileiras

7 100

Espírita Kardecista, espiritualista 7 100
Judaica 0
Outra religião 2
Não tem religião nenhuma / Agnóstico 12 100
É ateu/ não acredita em Deus 1

ESCOLARIDADE

COR

RELIGIÃO

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

RELIGIÃO

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

SEXO

IDADE

MÉDIA



www.datafolha.com.br

TOTAL

Católica EVANGÉLICA
Evangélica  - 

Batista
Evangélica 
Pentecostal

Evangélica Neo 
Pentecostal

Espírita 
Kardecista, 

espiritualista

Umbanda, 
Candomblé ou 
outras religiões 
afro-brasileiras

Não tem religião 
nenhuma / 
Agnóstico

PT 10 11 11 13 7 11 3 9 7
PSOL 5 2 2 2 1 2 12 6 9
PDT 2 2 3 3
PMDB/ MDB 2 2 1 3 2 2 2 1
PSDB 1 1 1 1 2 3 1
DEM 0 0 1
PTB 0 0 1
PSL 0 0 2
PRB 0 1 1 2
PSB 0 0
PSD 0 0 1
PCdoB 0 0
PATRIOTAS 0 0 1
PV 0 1
Outro partido 2 1 1 1 1 2 6 2 2
Nenhum/ não tem 76 76 78 78 80 71 70 75 80
Nomes e referências 3 3 5 4 5 7 1 1
CENTRO 6 8 5 6 4 4 4 8 3
SUL+TIJUCA 15 17 9 8 10 9 11 15 22
NORTE 38 37 39 37 38 49 43 41 34
BARRA 14 15 9 6 10 16 28 6 12
OESTE 27 23 37 42 37 22 14 30 29

PARTIDO DE PREFERENCIA

AREA PLANEJAMENTO

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

RELIGIÃO
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TOTAL

Católica EVANGÉLICA
Evangélica  - 

Batista
Evangélica 
Pentecostal

Evangélica Neo 
Pentecostal

Espírita 
Kardecista, 

espiritualista

Umbanda, 
Candomblé ou 
outras religiões 
afro-brasileiras

Não tem religião 
nenhuma / 
Agnóstico

PEA 68 65 73 68 82 66 53 77 70
 Assalariado registrado 24 25 22 20 27 13 23 33 24
 Assalariado sem registro 5 4 7 8 6 5 6 2 5
 Funcionario público 5 5 4 3 8 4 4 5
 Autônomo regular 7 7 8 8 8 7 6 7 9
 Profissional liberal 1 1
 Empresário 3 3 4 4 4 2 1 4
 Free-lance/ bico 15 15 18 13 22 24 7 18 12
 Estagiário/ aprendiz 1 0 2 2 2 2 1 2
 Outros 0 0 0 2 1
 Desempregado (Procura emprego) 7 5 8 9 6 11 6 10 9
NÃO PEA 32 35 27 32 18 34 47 23 30
 Dona de casa 8 8 10 12 8 11 11 6 4
 Aposentado 14 18 8 9 4 14 28 9 8
 Estudante 7 6 6 8 4 5 3 3 13
 Vive de rendas 1 1 0 1 2 2
 Outros 2 1 2 2 5 5 2
 Desempregado (Não procura emprego) 1 1 1 2 4 1
Até 2 S.M. 33 32 38 42 36 33 29 36 26
De 2 a 3 S.M. 20 21 23 21 25 27 15 13 20
De 3 a 5 S.M. 21 21 18 18 18 17 30 24 24
De 5 5 a 10 S.M. 14 13 12 13 13 9 21 11 12
De 10 a 20 S.M. 4 6 1 1 2 1 6 4
De 20 a 50 S.M. 1 1 1 1 2 3 3
Recusa 2 2 1 2 2 5 3 6
Não sabe 4 4 5 4 6 9 5 5

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1012 418 288 142 101 45 67 67 124
Total Nos. absolutos 1012 417 289 142 102 45 67 67 125

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

RENDA FAMILIAR MENSAL

***

RELIGIÃO

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)
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TOTAL

CENTRO SUL+ TIJUCA NORTE BARRA OESTE
Masculino 46 43 42 47 48 45
Feminino 54 57 58 53 52 55
16 a 24 anos 15 17 14 15 12 16
25 a 34 anos 18 13 19 18 17 19
35 a 44 anos 18 15 18 18 19 18
45 a 59 anos 25 31 23 25 25 25
60 anos ou mais 24 24 26 24 27 23

44,7 45,2 44,8 44,4 46,6 43,9
Fundamental 27 37 15 26 26 32
Médio 43 35 25 46 38 53
Superior 30 28 60 28 36 15
Parda 37 37 31 38 38 38
Branca 34 37 45 32 43 27
Preta 21 20 14 22 12 27
Indígena 2 3 3 2 4 2
Amarela 2 2 3 2 2 3
Outras 3 2 3 4 1 4
Católica 41 54 46 41 46 34
EVANGÉLICA 30 23 17 30 22 41
  Evangélica  - Batista 14 13 8 14 7 22
  Evangélica Pentecostal 10 7 7 10 7 14
  Evangélica Neo Pentecostal 4 3 3 6 5 4
  Outras Evangélicas 1 1 4 2
Umbanda, Candomblé ou outras religiões afro-
brasileiras 7 8 7 7 3 7

Espírita Kardecista, espiritualista 7 5 5 8 14 3
Judaica 0 0 1
Outra religião 2 3 5 2 2 1
Não tem religião nenhuma / Agnóstico 12 7 18 11 11 13
É ateu/ não acredita em Deus 1 2 1 2 0

ESCOLARIDADE

COR

RELIGIÃO

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

REGIÃO

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

SEXO

IDADE

MÉDIA
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TOTAL

CENTRO SUL+ TIJUCA NORTE BARRA OESTE
PT 10 7 9 11 10 9
PSOL 5 7 10 3 7 2
PDT 2 2 1 2 3 1
PMDB/ MDB 2 3 3 1 2 1
PSDB 1 1 0 2 1
DEM 0 2 0 1
PTB 0 1
PSL 0 1
PRB 0 1
PSB 0 1
PSD 0 0
PCdoB 0 1
PATRIOTAS 0 0
PV 0 0
Outro partido 2 2 2 1 7 0
Nenhum/ não tem 76 75 72 79 63 80
Nomes e referências 3 3 3 1 4 4
CENTRO 6 100
SUL+TIJUCA 15 100
NORTE 38 100
BARRA 14 100
OESTE 27 100

PARTIDO DE 
PREFERENCIA

REGIÃO

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

REGIÃO

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)
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TOTAL

CENTRO SUL+ TIJUCA NORTE BARRA OESTE
PEA 68 83 75 67 64 65
 Assalariado registrado 24 32 25 24 24 22
 Assalariado sem registro 5 3 5 2 4 8
 Funcionario público 5 7 9 5 3 4
 Autônomo regular 7 8 9 7 8 5
 Profissional liberal 1 5
 Empresário 3 8 5 2 5 1
 Free-lance/ bico 15 17 10 15 14 17
 Estagiário/ aprendiz 1 2 1 0
 Outros 0 1 0 1
 Desempregado (Procura emprego) 7 8 5 9 3 6
NÃO PEA 32 17 25 33 36 35
 Dona de casa 8 5 1 9 5 12
 Aposentado 14 7 12 14 15 14
 Estudante 7 5 8 7 8 6
 Vive de rendas 1 1 1 2
 Outros 2 1 1 4 2
 Desempregado (Não procura emprego) 1 2 1 1 1
Até 2 S.M. 33 32 16 35 30 42
De 2 a 3 S.M. 20 13 11 21 18 26
De 3 a 5 S.M. 21 21 26 22 22 17
De 5 5 a 10 S.M. 14 22 21 12 13 10
De 10 a 20 S.M. 4 9 4 8 0
De 20 a 50 S.M. 1 2 5 1 1
Recusa 2 2 6 2 3 1
Não sabe 4 8 5 3 5 4

Total em % 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1012 60 149 383 140 275
Total Nos. absolutos 1012 60 149 383 140 275

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL

RENDA FAMILIAR 
MENSAL

***

REGIÃO

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)
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TOTAL

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo

Masculino 46 50 54 40 50 50 45 53 50 45
Feminino 54 50 46 60 50 50 55 47 50 55
16 a 24 anos 15 10 20 13 26 20 14 26 23 13
25 a 34 anos 18 18 19 18 16 15 19 9 15 19
35 a 44 anos 18 20 17 18 4 10 20 9 21 18
45 a 59 anos 25 28 23 25 41 22 25 30 18 25
60 anos ou mais 24 25 21 26 13 33 23 26 23 24

44,7 46,2 42,2 45,6 40,6 46,7 44,4 44,4 41,8 45,0
Fundamental 27 50 25 23 54 35 24 38 38 25
Médio 43 30 56 39 42 49 42 50 46 42
Superior 30 21 19 38 4 16 34 13 16 33
Parda 37 40 43 33 42 47 36 43 42 36
Branca 34 31 29 38 29 27 35 38 21 36
Preta 21 17 21 21 13 17 21 10 26 21
Indígena 2 4 2 2 12 1 3 3 3 2
Amarela 2 2 2 3 4 5 2 4 2
Outras 3 6 2 3 3 3 6 5 3
Católica 41 17 38 48 33 44 41 35 43 42
EVANGÉLICA 30 64 42 17 34 31 30 34 34 29
  Evangélica  - Batista 14 22 20 9 13 12 14 13 19 13
  Evangélica Pentecostal 10 27 13 6 17 13 9 12 8 10
  Evangélica Neo Pentecostal 4 14 6 2 4 5 9 6 4
  Outras Evangélicas 1 2 3 0 4 1 1 2 1
Umbanda, Candomblé ou outras religiões afro-brasileiras

7 5 4 8 8 5 7 3 5 7

Espírita Kardecista, espiritualista 7 2 4 9 8 7 6 9 6 7
Judaica 0 1 0 1 0 3 0
Outra religião 2 2 2 3 4 2 2 3 2
Não tem religião nenhuma / Agnóstico 12 8 10 14 13 10 13 9 11 13
É ateu/ não acredita em Deus 1 1 1 1 1 1 3 1

SEXO

IDADE

MÉDIA
ESCOLARIDADE

COR

RELIGIÃO

AVALIAÇÃO DO PREFEITO 
MARCELO CRIVELLA

AVALIAÇÃO DO GOVERNADOR 
LUIS ANTONIO PEZÃO

AVALIAÇÃO DO GOVERNO DO 
RIO DE JANEIRO NA 

SEGURANÇA PÚBLICA

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018
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TOTAL

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo

PT 10 11 13 8 17 11 10 6 12 10
PSOL 5 2 3 6 4 2 5 3 1 5
PDT 2 2 2 3 1 2 2
PMDB/ MDB 2 4 2 1 8 4 1 3 4 1
PSDB 1 2 1 1 1 1 1 1
DEM 0 0 0 1 0 1 0
PTB 0 0 0 1 0 3 0
PSL 0 0 0 0 0
PRB 0 2 0 0
PSB 0 0 0 1 0 0
PSD 0 0 0 0
PCdoB 0 0 0 1
PATRIOTAS 0 0 0 0
PV 0 0 0 0
Outro partido 2 3 0 2 4 1 2 6 2 1
Nenhum/ não tem 76 67 75 77 54 75 76 62 74 76
Nomes e referências 3 9 3 2 13 1 3 16 3 2
CENTRO 6 8 3 7 8 4 6 9 4 6
SUL+TIJUCA 15 6 9 19 9 10 16 13 7 16
NORTE 38 30 46 35 34 38 38 34 36 38
BARRA 14 18 11 14 12 17 13 16 16 13
OESTE 27 39 31 24 33 31 27 28 37 26

PARTIDO DE PREFERENCIA

AREA PLANEJAMENTO

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

AVALIAÇÃO DO PREFEITO 
MARCELO CRIVELLA

AVALIAÇÃO DO GOVERNADOR 
LUIS ANTONIO PEZÃO

AVALIAÇÃO DO GOVERNO DO 
RIO DE JANEIRO NA 

SEGURANÇA PÚBLICA

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)
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TOTAL

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo

PEA 68 72 69 67 79 63 69 56 67 69
 Assalariado registrado 24 20 27 24 17 23 25 21 26 24
 Assalariado sem registro 5 5 5 4 13 4 5 13 3 5
 Funcionario público 5 3 4 6 2 6 3 4 5
 Autônomo regular 7 10 7 7 9 4 8 6 8
 Profissional liberal 1 1 1 1
 Empresário 3 5 2 3 3 3 2 4
 Free-lance/ bico 15 20 14 14 37 16 14 12 15 15
 Estagiário/ aprendiz 1 3 2 1 1 1 1
 Outros 0 1 1 1 0 3 0
 Desempregado (Procura emprego) 7 6 8 7 4 10 7 3 11 6
NÃO PEA 32 28 31 33 21 37 31 44 33 31
 Dona de casa 8 9 8 8 8 7 8 3 5 9
 Aposentado 14 12 12 15 4 18 13 19 12 14
 Estudante 7 4 9 6 8 8 6 16 13 6
 Vive de rendas 1 1 1 1 1 1 1
 Outros 2 2 1 2 2 1 3 1 2
 Desempregado (Não procura emprego) 1 1 1 3 1 3 1 1
Até 2 S.M. 33 52 34 29 75 38 31 65 41 31
De 2 a 3 S.M. 20 18 23 19 4 18 20 20 20
De 3 a 5 S.M. 21 12 24 22 13 19 22 19 16 22
De 5 5 a 10 S.M. 14 10 8 18 9 11 14 6 6 15
De 10 a 20 S.M. 4 2 2 5 2 5 4 4
De 20 a 50 S.M. 1 2 1 1 1 1
Recusa 2 2 3 3 2 4 2
Não sabe 4 6 4 4 8 4 10 8 4

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1012 101 307 585 24 141 838 32 113 864
Total Nos. absolutos 1012 101 307 585 24 140 839 32 113 865

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

AVALIAÇÃO DO GOVERNO DO 
RIO DE JANEIRO NA 

SEGURANÇA PÚBLICA

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

RENDA FAMILIAR MENSAL

***

AVALIAÇÃO DO PREFEITO 
MARCELO CRIVELLA

AVALIAÇÃO DO GOVERNADOR 
LUIS ANTONIO PEZÃO

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)
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TOTAL

A favor Contra Melhorou Piorou
Não fez 

diferença Sim Não
Masculino 46 48 41 53 35 45 45 46
Feminino 54 52 59 47 65 55 55 54
16 a 24 anos 15 13 23 18 19 13 16 14
25 a 34 anos 18 18 19 15 17 19 19 17
35 a 44 anos 18 18 16 17 16 18 18 18
45 a 59 anos 25 27 20 23 16 26 26 24
60 anos ou mais 24 25 21 26 31 23 21 26

44,7 45,7 41,0 44,7 45,0 44,5 43,1 45,5
Fundamental 27 28 21 33 34 25 40 20
Médio 43 44 41 44 29 43 47 40
Superior 30 28 38 23 38 32 13 40
Parda 37 37 36 35 30 38 44 33
Branca 34 34 32 36 45 33 24 40
Preta 21 21 22 20 13 22 25 19
Indígena 2 2 4 3 7 2 2 3
Amarela 2 2 3 2 3 3 2 3
Outras 3 3 3 4 2 3 4 3
Católica 41 44 34 42 27 43 45 39
EVANGÉLICA 30 31 24 37 31 28 35 27
  Evangélica  - Batista 14 15 12 19 15 12 15 13
  Evangélica Pentecostal 10 10 8 11 11 10 13 9
  Evangélica Neo Pentecostal 4 5 4 4 5 5 6 4
  Outras Evangélicas 1 2 1 2 1 1 2
Umbanda, Candomblé ou outras religiões afro-brasileiras

7 6 9 4 7 8 6 7

Espírita Kardecista, espiritualista 7 6 7 4 10 7 3 8
Judaica 0 0 1 0
Outra religião 2 1 5 0 3 2 2 2
Não tem religião nenhuma / Agnóstico 12 10 20 11 18 12 9 14
É ateu/ não acredita em Deus 1 1 3 1 3 1 1

SEXO

IDADE

MÉDIA
ESCOLARIDADE

COR

RELIGIÃO

INTERVENÇÃO DO GOVERNO 
FEDERAL QUE CONVOCOU O 

EXÉRCITO PARA COMBATER A 
VIOLÊNCIA NO RIO DE 

JANEIRO
PERCEPÇÃO DA AÇÃO DO EXÉRCITO NAS 

RUAS DO RIO DE JANEIRO MORA EM COMUNIDADE

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018
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TOTAL

A favor Contra Melhorou Piorou
Não fez 

diferença Sim Não
PT 10 10 12 11 15 9 13 8
PSOL 5 2 15 2 20 4 4 5
PDT 2 2 2 2 1 2 1
PMDB/ MDB 2 2 3 1 1 2
PSDB 1 1 0 1 0 1
DEM 0 0 0 0
PTB 0 0 0 1 0 0
PSL 0 0 0 0 0
PRB 0 0 0 0
PSB 0 0 1 0 0 0 0
PSD 0 0 0 0
PCdoB 0 0 0 0
PATRIOTAS 0 0 0 0
PV 0 0 0 0
Outro partido 2 1 2 2 2 1 2 1
Nenhum/ não tem 76 78 66 71 57 78 74 76
Nomes e referências 3 3 3 4 7 2 3 3
CENTRO 6 5 7 3 2 7 9 4
SUL+TIJUCA 15 12 26 8 30 16 12 16
NORTE 38 39 33 37 39 38 39 37
BARRA 14 14 13 13 15 14 13 14
OESTE 27 29 22 38 13 25 27 27

PARTIDO DE PREFERENCIA

AREA PLANEJAMENTO

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

INTERVENÇÃO DO GOVERNO 
FEDERAL QUE CONVOCOU O 

EXÉRCITO PARA COMBATER A 
VIOLÊNCIA NO RIO DE 

JANEIRO
PERCEPÇÃO DA AÇÃO DO EXÉRCITO NAS 

RUAS DO RIO DE JANEIRO

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

MORA EM COMUNIDADE
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TOTAL

A favor Contra Melhorou Piorou
Não fez 

diferença Sim Não
PEA 68 69 65 66 56 70 74 65
 Assalariado registrado 24 24 22 23 25 25 26 23
 Assalariado sem registro 5 5 5 7 4 6 4
 Funcionario público 5 5 5 5 11 5 3 6
 Autônomo regular 7 7 8 4 2 9 6 8
 Profissional liberal 1 0 2 0 2 1 1
 Empresário 3 4 2 1 2 4 2 4
 Free-lance/ bico 15 15 11 15 8 15 21 11
 Estagiário/ aprendiz 1 1 2 0 1 1 1
 Outros 0 0 1 0 0 1 0
 Desempregado (Procura emprego) 7 7 8 8 7 7 9 6
NÃO PEA 32 31 35 34 44 30 26 35
 Dona de casa 8 8 10 6 13 9 9 8
 Aposentado 14 14 10 17 10 12 9 16
 Estudante 7 5 14 8 13 6 5 8
 Vive de rendas 1 1 0 3 1 0 1
 Outros 2 2 1 2 2 1 2 1
 Desempregado (Não procura emprego) 1 1 0 1 2 1 1 1
Até 2 S.M. 33 32 35 40 30 31 49 24
De 2 a 3 S.M. 20 20 18 22 13 20 22 18
De 3 a 5 S.M. 21 23 20 15 23 23 16 24
De 5 5 a 10 S.M. 14 13 14 13 13 14 4 19
De 10 a 20 S.M. 4 4 6 3 6 4 6
De 20 a 50 S.M. 1 1 2 1 3 1 0 2
Recusa 2 3 2 3 5 2 1 3
Não sabe 4 4 5 3 5 5 6 3

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1012 768 198 213 60 722 361 651
Total Nos. absolutos 1012 768 198 212 60 723 361 651

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

INTERVENÇÃO DO GOVERNO 
FEDERAL QUE CONVOCOU O 

EXÉRCITO PARA COMBATER A 
VIOLÊNCIA NO RIO DE 

JANEIRO
PERCEPÇÃO DA AÇÃO DO EXÉRCITO NAS 

RUAS DO RIO DE JANEIRO MORA EM COMUNIDADE

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

RENDA FAMILIAR MENSAL

***

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)
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Fonte: O prefeito do Rio de Janeiro, Marcelo Crivella, completou um ano e dois meses de governo. Na sua opinião, Marcelo Crivella está fazendo um governo:
De zero a dez que nota você dá para o desempenho do governo de Marcelo Crivella nesse período de governo?
Base: Total da amostra – Cidade do Rio de Janeiro

Evolução da avaliação do prefeito do Rio de Janeiro – Marcelo Crivella
(estimulada e única, em %)

16

39 40

5
9

27

61

2

10

30

58

2

Ótimo / bom Regular Ruim / péssimo Não sabe

03 e 04/10/2017 08 e 09/03/2018 20 a 22/03/2018

NOTA 
MÉDIA

4,5

3,2

3,5
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TOTAL

PEA NÃO PEA Parda Branca Preta
Ótimo/ Bom 10 11 9 11 9 8
Regular 30 31 30 35 26 31
Ruim/ Péssimo 58 57 60 52 64 59
Não sabe 2 2 1 2 1 2

Total em % 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1012 690 322 375 345 210
Total Nos. absolutos 1012 694 318 376 344 210

R1

***

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

P.1 O prefeito do Rio de Janeiro, Marcelo Crivella, completou um ano e dois meses de governo.
Na sua opinião, Marcelo Crivella está fazendo um governo :

(Resposta espontânea e única, em %)

OCUPAÇÃO PRINCIPAL COR
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TOTAL

Católica EVANGÉLICA
Evangélica  - 

Batista
Evangélica 
Pentecostal

Evangélica Neo 
Pentecostal

Espírita 
Kardecista, 

espiritualista

Umbanda, 
Candomblé ou 
outras religiões 
afro-brasileiras

Não tem religião 
nenhuma / 
Agnóstico

Ótimo/ Bom 10 4 22 16 26 31 3 8 6
Regular 30 28 41 43 38 42 18 20 24
Ruim/ Péssimo 58 67 35 38 33 26 77 73 65
Não sabe 2 1 2 4 2 2 4

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1012 418 288 142 101 45 67 67 124
Total Nos. absolutos 1012 417 289 142 102 45 67 67 125

R1

***

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

P.1 O prefeito do Rio de Janeiro, Marcelo Crivella, completou um ano e dois meses de governo.
Na sua opinião, Marcelo Crivella está fazendo um governo :

(Resposta espontânea e única, em %)

RELIGIÃO
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TOTAL

CENTRO SUL+ TIJUCA NORTE BARRA OESTE
Ótimo/ Bom 10 13 4 8 13 14
Regular 30 15 18 37 25 34
Ruim/ Péssimo 58 69 76 53 60 50
Não sabe 2 3 1 2 2 1

Total em % 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1012 60 149 383 140 275
Total Nos. absolutos 1012 60 149 383 140 275

R1

***

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

REGIÃO

P.1 O prefeito do Rio de Janeiro, Marcelo Crivella, completou um ano e dois meses de governo.
Na sua opinião, Marcelo Crivella está fazendo um governo :

(Resposta espontânea e única, em %)
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TOTAL

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo

Ótimo/ Bom 10 100 33 12 9 44 15 8
Regular 30 100 38 48 27 28 51 28
Ruim/ Péssimo 58 100 29 36 63 25 30 63
Não sabe 2 4 1 3 4 1

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1012 101 307 585 24 141 838 32 113 864
Total Nos. absolutos 1012 101 307 585 24 140 839 32 113 865

R1

***

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

AVALIAÇÃO DO PREFEITO 
MARCELO CRIVELLA

AVALIAÇÃO DO GOVERNADOR 
LUIS ANTONIO PEZÃO

AVALIAÇÃO DO GOVERNO DO 
RIO DE JANEIRO NA 

SEGURANÇA PÚBLICA

P.1 O prefeito do Rio de Janeiro, Marcelo Crivella, completou um ano e dois meses de governo.
Na sua opinião, Marcelo Crivella está fazendo um governo :

(Resposta espontânea e única, em %)
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TOTAL

A favor Contra Melhorou Piorou
Não fez 

diferença Sim Não
Ótimo/ Bom 10 11 6 19 10 7 14 8
Regular 30 32 23 36 13 30 33 29
Ruim/ Péssimo 58 55 71 42 75 62 51 61
Não sabe 2 2 1 3 2 1 2 2

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1012 768 198 213 60 722 361 651
Total Nos. absolutos 1012 768 198 212 60 723 361 651

R1

***

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

INTERVENÇÃO DO GOVERNO 
FEDERAL QUE CONVOCOU O 

EXÉRCITO PARA COMBATER A 
VIOLÊNCIA NO RIO DE 

JANEIRO
PERCEPÇÃO DA AÇÃO DO EXÉRCITO NAS 

RUAS DO RIO DE JANEIRO

P.1 O prefeito do Rio de Janeiro, Marcelo Crivella, completou um ano e dois meses de governo.
Na sua opinião, Marcelo Crivella está fazendo um governo :

(Resposta espontânea e única, em %)

MORA EM COMUNIDADE
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TOTAL

PEA NÃO PEA Parda Branca Preta
M2 3,5 3,6 3,3 4,0 3,1 3,3

Zero 31 30 33 25 35 34
1 4 4 4 3 6 3
2 7 7 8 6 9 7
3 6 6 6 7 4 8
4 8 8 7 7 9 7
5 16 17 15 17 14 15
6 8 7 8 10 5 8
7 6 7 5 8 5 7
8 7 7 6 8 6 6
9 2 2 2 2 2 1
10 4 4 4 4 3 3
Não sabe 1 1 2 1 1 1

Total em % 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1012 690 322 375 345 210
Total Nos. absolutos 1012 694 318 376 344 210

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

MÉDIA
p2

***

OCUPAÇÃO PRINCIPAL COR

P.2 De zero a dez, que nota você dá para o desempenho de Marcelo Crivella nesse período de governo ?
(Resposta estimulada e única, em %)



www.datafolha.com.br

TOTAL

Católica EVANGÉLICA
Evangélica  - 

Batista
Evangélica 
Pentecostal

Evangélica Neo 
Pentecostal

Espírita 
Kardecista, 

espiritualista

Umbanda, 
Candomblé ou 
outras religiões 
afro-brasileiras

Não tem religião 
nenhuma / 
Agnóstico

M2 3,5 3,0 5,1 4,7 5,2 5,8 2,2 2,6 2,7
Zero 31 36 16 16 15 15 49 42 39
1 4 3 3 5 2 6 9 5
2 7 8 4 3 6 2 12 10 7
3 6 6 5 6 2 5 3 9 9
4 8 10 6 7 6 4 4 2 9
5 16 17 20 20 20 22 7 12 10
6 8 6 12 12 13 9 3 6 8
7 6 4 11 11 14 7 6 6
8 7 5 12 13 13 9 6 3 4
9 2 2 3 3 3 6 3
10 4 2 8 4 8 20 1 5 2
Não sabe 1 1 1 1 2 2

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1012 418 288 142 101 45 67 67 124
Total Nos. absolutos 1012 417 289 142 102 45 67 67 125

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

MÉDIA
p2

***

RELIGIÃO

P.2 De zero a dez, que nota você dá para o desempenho de Marcelo Crivella nesse período de governo ?
(Resposta estimulada e única, em %)



www.datafolha.com.br

TOTAL

CENTRO SUL+ TIJUCA NORTE BARRA OESTE
M2 3,5 2,7 2,1 3,6 3,9 4,1

Zero 31 45 47 29 24 27
1 4 3 5 4 8 3
2 7 3 11 7 6 7
3 6 5 7 6 5 6
4 8 10 9 7 11 6
5 16 10 10 19 14 17
6 8 5 3 9 7 10
7 6 5 3 6 5 8
8 7 5 3 7 6 9
9 2 5 1 2 2 2
10 4 3 8 5
Não sabe 1 3 1 1 3 0

Total em % 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1012 60 149 383 140 275
Total Nos. absolutos 1012 60 149 383 140 275

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

MÉDIA
p2

***

REGIÃO

P.2 De zero a dez, que nota você dá para o desempenho de Marcelo Crivella nesse período de governo ?
(Resposta estimulada e única, em %)



www.datafolha.com.br

TOTAL

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo

M2 3,5 8,5 5,6 1,5 6,3 4,7 3,2 6,5 5,1 3,2
Zero 31 1 53 13 17 35 9 15 34
1 4 0 7 4 3 4 3 2 4
2 7 3 11 7 8 5 8
3 6 3 8 4 6 3 5 6
4 8 9 9 4 7 8 3 6 8
5 16 1 35 9 17 21 15 9 22 16
6 8 7 20 1 12 12 7 10 11 7
7 6 14 15 0 6 6 6 8 6
8 7 33 10 1 21 14 5 34 11 5
9 2 12 2 4 3 2 6 3 2
10 4 32 1 0 25 4 3 13 11 2
Não sabe 1 2 0 0 2 1 3 3 1

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1012 101 307 585 24 141 838 32 113 864
Total Nos. absolutos 1012 101 307 585 24 140 839 32 113 865

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

AVALIAÇÃO DO GOVERNO DO 
RIO DE JANEIRO NA 

SEGURANÇA PÚBLICA

MÉDIA
p2

***

AVALIAÇÃO DO PREFEITO 
MARCELO CRIVELLA

AVALIAÇÃO DO GOVERNADOR 
LUIS ANTONIO PEZÃO

P.2 De zero a dez, que nota você dá para o desempenho de Marcelo Crivella nesse período de governo ?
(Resposta estimulada e única, em %)



www.datafolha.com.br

TOTAL

A favor Contra Melhorou Piorou
Não fez 

diferença Sim Não
M2 3,5 3,8 2,6 4,8 2,2 3,2 3,9 3,3

Zero 31 28 42 19 55 33 28 33
1 4 4 6 2 7 5 4 4
2 7 7 8 6 5 8 4 9
3 6 6 6 7 5 6 6 6
4 8 8 9 8 3 9 6 9
5 16 16 15 15 8 17 16 16
6 8 8 6 10 2 7 10 6
7 6 7 3 10 2 5 5 7
8 7 8 2 12 2 5 10 5
9 2 2 2 1 3 2 4 1
10 4 4 3 9 7 2 4 3
Não sabe 1 1 1 1 2 1 2 1

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1012 768 198 213 60 722 361 651
Total Nos. absolutos 1012 768 198 212 60 723 361 651

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

INTERVENÇÃO DO GOVERNO 
FEDERAL QUE CONVOCOU O 

EXÉRCITO PARA COMBATER A 
VIOLÊNCIA NO RIO DE 

JANEIRO
PERCEPÇÃO DA AÇÃO DO EXÉRCITO NAS 

RUAS DO RIO DE JANEIRO MORA EM COMUNIDADE

MÉDIA
p2

***

P.2 De zero a dez, que nota você dá para o desempenho de Marcelo Crivella nesse período de governo ?
(Resposta estimulada e única, em %)



www.datafolha.com.br

Fonte: O governador Luiz Fernando Pezão completou três anos e nove meses  de governo. Na sua opinião, o governador Luiz Fernando Pezão está fazendo um governo:
De zero a dez que nota você dá para o desempenho do governo de Luiz Fernando Pezão?
Base : Total da amostra – cidade do Rio de Janeiro

Evolução da avaliação do governador Luiz Fernando Pezão
na cidade do Rio de Janeiro

(estimulada e única, em %)

28

39

20

12

3

16

81

03

11

86

12

14

83

1

Ótimo / bom Regular Ruim / péssimo Não sabe

22 e 23/10/2014 03 e 04/10/2017 08 e 09/03/2018 20 a 22/03/2018

NOTA 
MÉDIA

5,6

2,0

1,7

1,8
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TOTAL

PEA NÃO PEA Parda Branca Preta
Ótimo/ Bom 2 3 2 3 2 1
Regular 14 13 16 18 11 12
Ruim/ Péssimo 83 83 81 80 86 85
Não sabe 1 1 1 0 1 2

Total em % 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1012 690 322 375 345 210
Total Nos. absolutos 1012 694 318 376 344 210

R5

***

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

P.5 O governador Luis Fernando Pezão completou três anos e nove meses de governo.
Na sua opinião, o governador Luis Fernando Pezão está fazendo um governo: 

(Resposta espontânea e única, em %)

OCUPAÇÃO PRINCIPAL COR



www.datafolha.com.br

TOTAL

Católica EVANGÉLICA
Evangélica  - 

Batista
Evangélica 
Pentecostal

Evangélica Neo 
Pentecostal

Espírita 
Kardecista, 

espiritualista

Umbanda, 
Candomblé ou 
outras religiões 
afro-brasileiras

Não tem religião 
nenhuma / 
Agnóstico

Ótimo/ Bom 2 2 2 2 4 3 3 2
Regular 14 15 14 12 18 13 15 11 11
Ruim/ Péssimo 83 82 82 84 78 84 81 86 85
Não sabe 1 1 1 1 2 2 1

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1012 418 288 142 101 45 67 67 124
Total Nos. absolutos 1012 417 289 142 102 45 67 67 125

R5

***

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

P.5 O governador Luis Fernando Pezão completou três anos e nove meses de governo.
Na sua opinião, o governador Luis Fernando Pezão está fazendo um governo: 

(Resposta espontânea e única, em %)

RELIGIÃO



www.datafolha.com.br

TOTAL

CENTRO SUL+ TIJUCA NORTE BARRA OESTE
Ótimo/ Bom 2 3 1 2 2 3
Regular 14 10 10 14 17 16
Ruim/ Péssimo 83 83 89 83 78 81
Não sabe 1 3 1 3 0

Total em % 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1012 60 149 383 140 275
Total Nos. absolutos 1012 60 149 383 140 275

R5

***

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

REGIÃO

P.5 O governador Luis Fernando Pezão completou três anos e nove meses de governo.
Na sua opinião, o governador Luis Fernando Pezão está fazendo um governo: 

(Resposta espontânea e única, em %)



www.datafolha.com.br

TOTAL

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo

Ótimo/ Bom 2 8 3 1 100 22 6 1
Regular 14 16 22 9 100 32 30 11
Ruim/ Péssimo 83 74 75 90 100 43 60 87
Não sabe 1 2 0 0 3 4 0

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1012 101 307 585 24 141 838 32 113 864
Total Nos. absolutos 1012 101 307 585 24 140 839 32 113 865

R5

***

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

AVALIAÇÃO DO PREFEITO 
MARCELO CRIVELLA

AVALIAÇÃO DO GOVERNADOR 
LUIS ANTONIO PEZÃO

AVALIAÇÃO DO GOVERNO DO 
RIO DE JANEIRO NA 

SEGURANÇA PÚBLICA

P.5 O governador Luis Fernando Pezão completou três anos e nove meses de governo.
Na sua opinião, o governador Luis Fernando Pezão está fazendo um governo: 

(Resposta espontânea e única, em %)
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TOTAL

A favor Contra Melhorou Piorou
Não fez 

diferença Sim Não
Ótimo/ Bom 2 3 1 7 1 2 2
Regular 14 16 8 24 7 12 16 12
Ruim/ Péssimo 83 81 91 68 93 86 80 84
Não sabe 1 1 1 1 1 1

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1012 768 198 213 60 722 361 651
Total Nos. absolutos 1012 768 198 212 60 723 361 651

R5

***

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

INTERVENÇÃO DO GOVERNO 
FEDERAL QUE CONVOCOU O 

EXÉRCITO PARA COMBATER A 
VIOLÊNCIA NO RIO DE 

JANEIRO
PERCEPÇÃO DA AÇÃO DO EXÉRCITO NAS 

RUAS DO RIO DE JANEIRO

P.5 O governador Luis Fernando Pezão completou três anos e nove meses de governo.
Na sua opinião, o governador Luis Fernando Pezão está fazendo um governo: 

(Resposta espontânea e única, em %)

MORA EM COMUNIDADE



www.datafolha.com.br

TOTAL

PEA NÃO PEA Parda Branca Preta
M6 1,8 1,8 2,0 2,0 1,7 1,8

Zero 51 52 50 49 53 53
1 8 9 6 7 9 7
2 9 8 10 8 10 9
3 8 8 7 9 7 9
4 6 5 7 7 4 6
5 9 9 9 11 8 10
6 2 2 3 2 2 2
7 4 3 5 5 2 3
8 1 1 1 1 1 0
9 1 1 1 0 1 0
10 1 1 1 1 0 1
Não sabe 1 0 1 0 1

Total em % 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1012 690 322 375 345 210
Total Nos. absolutos 1012 694 318 376 344 210

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

MÉDIA
p6

***

OCUPAÇÃO PRINCIPAL COR

P.6 De zero a dez, que nota você dá para o desempenho do governador Luiz Fernando Pezão ?
(Resposta estimulada e única, em %)



www.datafolha.com.br

TOTAL

Católica EVANGÉLICA
Evangélica  - 

Batista
Evangélica 
Pentecostal

Evangélica Neo 
Pentecostal

Espírita 
Kardecista, 

espiritualista

Umbanda, 
Candomblé ou 
outras religiões 
afro-brasileiras

Não tem religião 
nenhuma / 
Agnóstico

M6 1,8 1,9 1,9 1,9 2,1 1,4 1,8 1,6 1,7
Zero 51 50 49 46 48 60 61 46 58
1 8 8 9 11 6 11 2 18 5
2 9 10 8 9 9 4 6 9 7
3 8 7 9 8 10 6 4 10 8
4 6 6 6 6 6 2 6 1 7
5 9 10 10 8 13 9 7 8 6
6 2 3 2 2 2 2 3 3 1
7 4 3 3 4 2 2 6 3 6
8 1 1 1 1 1 2 1
9 1 0 1 1 3 1
10 1 1 1 1 1 1 2 1
Não sabe 1 0 1 1 2

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1012 418 288 142 101 45 67 67 124
Total Nos. absolutos 1012 417 289 142 102 45 67 67 125

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

MÉDIA
p6

***

RELIGIÃO

P.6 De zero a dez, que nota você dá para o desempenho do governador Luiz Fernando Pezão ?
(Resposta estimulada e única, em %)
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TOTAL

CENTRO SUL+ TIJUCA NORTE BARRA OESTE
M6 1,8 1,7 1,2 1,8 2,2 2,1

Zero 51 55 62 53 42 48
1 8 7 10 9 7 6
2 9 10 7 9 9 9
3 8 5 7 7 11 7
4 6 5 5 5 7 8
5 9 8 5 9 13 11
6 2 2 1 2 4 2
7 4 3 3 4 1 5
8 1 2 2 1 1
9 1 1 2
10 1 2 1 1 3 1
Não sabe 1 2 2 0

Total em % 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1012 60 149 383 140 275
Total Nos. absolutos 1012 60 149 383 140 275

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

MÉDIA
p6

***

REGIÃO

P.6 De zero a dez, que nota você dá para o desempenho do governador Luiz Fernando Pezão ?
(Resposta estimulada e única, em %)



www.datafolha.com.br

TOTAL

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo

M6 1,8 2,8 2,4 1,3 7,9 5,3 1,0 4,7 3,3 1,5
Zero 51 37 40 60 1 62 19 35 55
1 8 9 7 8 1 9 9 5 8
2 9 6 9 9 1 10 4 10
3 8 11 9 6 9 8 9 8
4 6 7 8 5 9 12 5 19 8 5
5 9 11 15 5 4 42 4 9 15 8
6 2 3 4 2 4 9 1 6 7 2
7 4 8 6 2 33 17 1 19 6 3
8 1 3 2 1 6 6 3 1
9 1 2 1 0 21 1 3 1 1
10 1 3 0 1 29 1 0 9 5 0
Não sabe 1 1 0 1 0

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1012 101 307 585 24 141 838 32 113 864
Total Nos. absolutos 1012 101 307 585 24 140 839 32 113 865

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

MÉDIA
p6

***

AVALIAÇÃO DO PREFEITO 
MARCELO CRIVELLA

AVALIAÇÃO DO GOVERNADOR 
LUIS ANTONIO PEZÃO

P.6 De zero a dez, que nota você dá para o desempenho do governador Luiz Fernando Pezão ?
(Resposta estimulada e única, em %)

AVALIAÇÃO DO GOVERNO DO 
RIO DE JANEIRO NA 

SEGURANÇA PÚBLICA



www.datafolha.com.br

TOTAL

A favor Contra Melhorou Piorou
Não fez 

diferença Sim Não
M6 1,8 2,0 1,2 3,0 1,0 1,6 1,9 1,8

Zero 51 49 60 36 73 55 50 52
1 8 8 7 7 5 8 9 7
2 9 8 12 8 5 9 8 9
3 8 8 7 9 8 6 9
4 6 6 6 5 7 6 6 6
5 9 10 7 14 7 8 11 8
6 2 3 4 2 2 3
7 4 4 2 8 2 3 4 4
8 1 1 2 2 1 2 1
9 1 1 2 0 1 1
10 1 1 3 0 1 1
Não sabe 1 0 1 0 1 0

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1012 768 198 213 60 722 361 651
Total Nos. absolutos 1012 768 198 212 60 723 361 651

MÉDIA
p6

***

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

P.6 De zero a dez, que nota você dá para o desempenho do governador Luiz Fernando Pezão ?
(Resposta estimulada e única, em %)

INTERVENÇÃO DO GOVERNO 
FEDERAL QUE CONVOCOU O 

EXÉRCITO PARA COMBATER A 
VIOLÊNCIA NO RIO DE 

JANEIRO
PERCEPÇÃO DA AÇÃO DO EXÉRCITO NAS 

RUAS DO RIO DE JANEIRO MORA EM COMUNIDADE



www.datafolha.com.br

Fonte: De um modo geral, como você avalia o desempenho do Governo do Rio de Janeiro na área de Segurança Pública: 
Base : Total da amostra – cidade do Rio de Janeiro

Evolução da avaliação do governo do Rio de Janeiro na área de Segurança Pública
(estimulada e única, em %)

5

21

74

2

13

85

3

11

85

Ótimo / bom Regular Ruim / péssimo

03 e 04/10/2017 08 e 09/03/2018 20 a 22/03/2018



www.datafolha.com.br

TOTAL

PEA NÃO PEA Parda Branca Preta
Ótimo/ Bom 3 3 4 4 4 1
Regular 11 11 11 13 7 14
Ruim/ Péssimo 85 86 84 83 90 85
Não sabe 0 0 0

Total em % 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1012 690 322 375 345 210
Total Nos. absolutos 1012 694 318 376 344 210

R7

***

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

P.7 De um modo geral, como você avalia o desempenho do Governo do Rio de Janeiro na área de Segurança Pública:  
(Resposta espontânea e única, em %)

OCUPAÇÃO PRINCIPAL COR



www.datafolha.com.br

TOTAL

Católica EVANGÉLICA
Evangélica  - 

Batista
Evangélica 
Pentecostal

Evangélica Neo 
Pentecostal

Espírita 
Kardecista, 

espiritualista

Umbanda, 
Candomblé ou 
outras religiões 
afro-brasileiras

Não tem religião 
nenhuma / 
Agnóstico

Ótimo/ Bom 3 3 4 3 4 7 4 2 2
Regular 11 12 13 15 9 15 10 9 10
Ruim/ Péssimo 85 86 83 81 86 78 85 89 87
Não sabe 0 1 1 1

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1012 418 288 142 101 45 67 67 124
Total Nos. absolutos 1012 417 289 142 102 45 67 67 125

R7

***

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

P.7 De um modo geral, como você avalia o desempenho do Governo do Rio de Janeiro na área de Segurança Pública:  
(Resposta espontânea e única, em %)

RELIGIÃO
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TOTAL

CENTRO SUL+ TIJUCA NORTE BARRA OESTE
Ótimo/ Bom 3 5 3 3 4 3
Regular 11 7 5 11 13 15
Ruim/ Péssimo 85 88 91 86 83 81
Não sabe 0 1 1

Total em % 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1012 60 149 383 140 275
Total Nos. absolutos 1012 60 149 383 140 275

R7

***

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

REGIÃO

P.7 De um modo geral, como você avalia o desempenho do Governo do Rio de Janeiro na área de Segurança Pública:  
(Resposta espontânea e única, em %)



www.datafolha.com.br

TOTAL

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo

Ótimo/ Bom 3 14 3 1 29 7 2 100
Regular 11 17 19 6 29 24 8 100
Ruim/ Péssimo 85 68 78 93 42 68 90 100
Não sabe 0 1 1

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1012 101 307 585 24 141 838 32 113 864
Total Nos. absolutos 1012 101 307 585 24 140 839 32 113 865

***

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

AVALIAÇÃO DO GOVERNO DO 
RIO DE JANEIRO NA 

SEGURANÇA PÚBLICA

P.7 De um modo geral, como você avalia o desempenho do Governo do Rio de Janeiro na área de Segurança Pública:  
(Resposta espontânea e única, em %)

R7

AVALIAÇÃO DO PREFEITO 
MARCELO CRIVELLA

AVALIAÇÃO DO GOVERNADOR 
LUIS ANTONIO PEZÃO
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TOTAL

A favor Contra Melhorou Piorou
Não fez 

diferença Sim Não
Ótimo/ Bom 3 4 1 9 2 1 5 2
Regular 11 12 8 18 16 9 12 11
Ruim/ Péssimo 85 84 91 74 82 89 82 87
Não sabe 0 0 0 0 0

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1012 768 198 213 60 722 361 651
Total Nos. absolutos 1012 768 198 212 60 723 361 651

MORA EM COMUNIDADE

R7

***

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

INTERVENÇÃO DO GOVERNO 
FEDERAL QUE CONVOCOU O 

EXÉRCITO PARA COMBATER A 
VIOLÊNCIA NO RIO DE 

JANEIRO
PERCEPÇÃO DA AÇÃO DO EXÉRCITO NAS 

RUAS DO RIO DE JANEIRO

P.7 De um modo geral, como você avalia o desempenho do Governo do Rio de Janeiro na área de Segurança Pública:  
(Resposta espontânea e única, em %)
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Fonte: Se você pudesse mudar de cidade hoje, você mudaria do Rio de Janeiro por causa da violência? 
Base : Total da amostra – cidade do Rio de Janeiro

Evolução da opinião de se mudar da cidade do Rio de Janeiro
(estimulada e única, em %)

72

27

1

74

25

1

73

26

1

Mudaria Não mudaria Não sabe

03 e 04/10/2017 08 e 09/03/2018 20 a 22/03/2018
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TOTAL

PEA NÃO PEA Parda Branca Preta
Mudaria 73 75 69 74 74 69
Não mudaria 26 25 30 26 25 29
Não sabe se mudaria 1 1 1 1 0 2

Total em % 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1012 690 322 375 345 210
Total Nos. absolutos 1012 694 318 376 344 210

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

p8

***

OCUPAÇÃO PRINCIPAL COR

P.8 Se você pudesse mudar de cidade hoje, você mudaria do Rio de Janeiro por causa da violência ? 
(Resposta espontânea e única, em %)
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TOTAL

Católica EVANGÉLICA
Evangélica  - 

Batista
Evangélica 
Pentecostal

Evangélica Neo 
Pentecostal

Espírita 
Kardecista, 

espiritualista

Umbanda, 
Candomblé ou 
outras religiões 
afro-brasileiras

Não tem religião 
nenhuma / 
Agnóstico

Mudaria 73 72 75 78 78 62 79 72 68
Não mudaria 26 28 23 20 21 38 21 27 31
Não sabe se mudaria 1 0 1 1 2 1 1

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1012 418 288 142 101 45 67 67 124
Total Nos. absolutos 1012 417 289 142 102 45 67 67 125

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

p8

***

RELIGIÃO

P.8 Se você pudesse mudar de cidade hoje, você mudaria do Rio de Janeiro por causa da violência ? 
(Resposta espontânea e única, em %)
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TOTAL

CENTRO SUL+ TIJUCA NORTE BARRA OESTE
Mudaria 73 73 67 77 75 69
Não mudaria 26 25 32 23 24 29
Não sabe se mudaria 1 2 1 0 1 1

Total em % 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1012 60 149 383 140 275
Total Nos. absolutos 1012 60 149 383 140 275

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

p8

***

REGIÃO

P.8 Se você pudesse mudar de cidade hoje, você mudaria do Rio de Janeiro por causa da violência ? 
(Resposta espontânea e única, em %)



www.datafolha.com.br

TOTAL

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo

Mudaria 73 56 74 75 59 67 75 50 58 76
Não mudaria 26 43 26 24 41 33 25 50 41 24
Não sabe se mudaria 1 1 0 1 1 1 1

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1012 101 307 585 24 141 838 32 113 864
Total Nos. absolutos 1012 101 307 585 24 140 839 32 113 865

P.8 Se você pudesse mudar de cidade hoje, você mudaria do Rio de Janeiro por causa da violência ? 
(Resposta espontânea e única, em %)

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

AVALIAÇÃO DO GOVERNO DO 
RIO DE JANEIRO NA 

SEGURANÇA PÚBLICA

p8

***

AVALIAÇÃO DO PREFEITO 
MARCELO CRIVELLA

AVALIAÇÃO DO GOVERNADOR 
LUIS ANTONIO PEZÃO
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TOTAL

A favor Contra Melhorou Piorou
Não fez 

diferença Sim Não
Mudaria 73 76 64 67 66 76 74 72
Não mudaria 26 24 35 32 32 24 25 27
Não sabe se mudaria 1 1 2 1 2 0 1 1

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1012 768 198 213 60 722 361 651
Total Nos. absolutos 1012 768 198 212 60 723 361 651

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

PERCEPÇÃO DA AÇÃO DO EXÉRCITO NAS 
RUAS DO RIO DE JANEIRO MORA EM COMUNIDADE

p8

***

P.8 Se você pudesse mudar de cidade hoje, você mudaria do Rio de Janeiro por causa da violência ? 
(Resposta espontânea e única, em %)

INTERVENÇÃO DO GOVERNO 
FEDERAL QUE CONVOCOU O 

EXÉRCITO PARA COMBATER A 
VIOLÊNCIA NO RIO DE 

JANEIRO



www.datafolha.com.br

Fonte: Você é a favor ou contra a intervenção do Governo Federal que convocou o Exército para combater a violência no Rio de Janeiro?
Base : Total da amostra – cidade do Rio de Janeiro

Comparativo sobre a opinião da convocação do exército para combater a violência
no Rio de Janeiro

(estimulada e única, em %)

83

15

1 1

79

17

3 0

76

20

3 2

A favor Contra Indiferente Não sabe

03 e 04/10/2017* 08 e 09/03/2018 20 a 22/03/2018

*Opinião de que o exército seja convocado para 
combater a violência no Rio de Janeiro
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TOTAL

PEA NÃO PEA Parda Branca Preta
A favor 76 77 74 76 76 76
Contra 20 19 22 19 18 20
Indiferente 3 2 3 3 3 2
Não sabe 2 2 2 1 3 1

Total em % 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1012 690 322 375 345 210
Total Nos. absolutos 1012 694 318 376 344 210

p9

***

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

P.9 Você é a favor ou contra a intervenção do Governo Federal que convocou
o Exército para combater a violência no Rio de Janeiro ? 

(Resposta espontânea e única, em %)

OCUPAÇÃO PRINCIPAL COR
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TOTAL

Católica EVANGÉLICA
Evangélica  - 

Batista
Evangélica 
Pentecostal

Evangélica Neo 
Pentecostal

Espírita 
Kardecista, 

espiritualista

Umbanda, 
Candomblé ou 
outras religiões 
afro-brasileiras

Não tem religião 
nenhuma / 
Agnóstico

A favor 76 81 79 79 78 78 72 70 63
Contra 20 16 16 16 15 16 19 25 32
Indiferente 3 1 4 3 4 7 3 3 4
Não sabe 2 2 2 2 3 6 1 1

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1012 418 288 142 101 45 67 67 124
Total Nos. absolutos 1012 417 289 142 102 45 67 67 125

p9

***

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

P.9 Você é a favor ou contra a intervenção do Governo Federal que convocou
o Exército para combater a violência no Rio de Janeiro ? 

(Resposta espontânea e única, em %)

RELIGIÃO
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TOTAL

CENTRO SUL+ TIJUCA NORTE BARRA OESTE
A favor 76 68 63 77 78 81
Contra 20 23 34 17 18 16
Indiferente 3 3 2 3 2 3
Não sabe 2 5 1 3 1 0

Total em % 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1012 60 149 383 140 275
Total Nos. absolutos 1012 60 149 383 140 275

p9

***

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

REGIÃO

P.9 Você é a favor ou contra a intervenção do Governo Federal que convocou
o Exército para combater a violência no Rio de Janeiro ? 

(Resposta espontânea e única, em %)



www.datafolha.com.br

TOTAL

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo

A favor 76 85 81 72 83 86 74 91 79 75
Contra 20 11 15 24 8 11 22 6 14 21
Indiferente 3 2 3 2 4 1 3 3 6 2
Não sabe 2 2 1 2 4 1 2 1 2

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1012 101 307 585 24 141 838 32 113 864
Total Nos. absolutos 1012 101 307 585 24 140 839 32 113 865

p9

***

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

AVALIAÇÃO DO PREFEITO 
MARCELO CRIVELLA

AVALIAÇÃO DO GOVERNADOR 
LUIS ANTONIO PEZÃO

AVALIAÇÃO DO GOVERNO DO 
RIO DE JANEIRO NA 

SEGURANÇA PÚBLICA

P.9 Você é a favor ou contra a intervenção do Governo Federal que convocou
o Exército para combater a violência no Rio de Janeiro ? 

(Resposta espontânea e única, em %)
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TOTAL

A favor Contra Melhorou Piorou
Não fez 

diferença Sim Não
A favor 76 100 94 34 74 78 75
Contra 20 100 3 61 21 18 20
Indiferente 3 1 3 3 2 3
Não sabe 2 1 2 2 2 2

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1012 768 198 213 60 722 361 651
Total Nos. absolutos 1012 768 198 212 60 723 361 651

MORA EM COMUNIDADE

p9

***

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

INTERVENÇÃO DO GOVERNO 
FEDERAL QUE CONVOCOU O 

EXÉRCITO PARA COMBATER A 
VIOLÊNCIA NO RIO DE 

JANEIRO
PERCEPÇÃO DA AÇÃO DO EXÉRCITO NAS 

RUAS DO RIO DE JANEIRO

P.9 Você é a favor ou contra a intervenção do Governo Federal que convocou
o Exército para combater a violência no Rio de Janeiro ? 

(Resposta espontânea e única, em %)



www.datafolha.com.br

Fonte: E na sua opinião, a ação do Exército nas ruas do Rio de Janeiro até agora melhorou, piorou ou não fez diferença no combate à violência da cidade?
Base : Total da amostra – cidade do Rio de Janeiro

Evolução da opinião sobre a eficiência do exército no combate à violência no Rio de Janeiro
(estimulada e única, em %)

44

2

52

1

27

2

69

2

21

6

71

2

Melhorou Piorou Ficou igual Não sabe

03 e 04/10/2017 08 e 09/03/2018 20 a 22/03/2018
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TOTAL

PEA NÃO PEA Parda Branca Preta
Melhorou 21 20 23 20 22 20
Piorou 6 5 8 5 8 4
Não fez diferença 71 73 67 74 68 75
Não sabe 2 1 2 2 1 1

Total em % 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1012 690 322 375 345 210
Total Nos. absolutos 1012 694 318 376 344 210

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

p10

***

OCUPAÇÃO PRINCIPAL COR

P.10 E na sua opinião, a ação do Exército desde o mês passado nas ruas do Rio de Janeiro
até agora melhorou, piorou ou não fez diferença no combate à violência da cidade ? 

(Resposta estimulada e única, em %)
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TOTAL

Católica EVANGÉLICA
Evangélica  - 

Batista
Evangélica 
Pentecostal

Evangélica Neo 
Pentecostal

Espírita 
Kardecista, 

espiritualista

Umbanda, 
Candomblé ou 
outras religiões 
afro-brasileiras

Não tem religião 
nenhuma / 
Agnóstico

Melhorou 21 21 25 29 23 18 13 12 19
Piorou 6 4 7 6 7 7 9 6 9
Não fez diferença 71 74 66 61 69 76 74 82 69
Não sabe 2 1 2 4 1 3 2

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1012 418 288 142 101 45 67 67 124
Total Nos. absolutos 1012 417 289 142 102 45 67 67 125

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

p10

***

RELIGIÃO

P.10 E na sua opinião, a ação do Exército desde o mês passado nas ruas do Rio de Janeiro
até agora melhorou, piorou ou não fez diferença no combate à violência da cidade ? 

(Resposta estimulada e única, em %)
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TOTAL

CENTRO SUL+ TIJUCA NORTE BARRA OESTE
Melhorou 21 12 11 21 20 29
Piorou 6 2 12 6 6 3
Não fez diferença 71 82 77 71 73 66
Não sabe 2 5 2 1 2

Total em % 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1012 60 149 383 140 275
Total Nos. absolutos 1012 60 149 383 140 275

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

p10

***

REGIÃO

P.10 E na sua opinião, a ação do Exército desde o mês passado nas ruas do Rio de Janeiro
até agora melhorou, piorou ou não fez diferença no combate à violência da cidade ? 

(Resposta estimulada e única, em %)
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TOTAL

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo

Melhorou 21 41 25 15 58 36 17 56 33 18
Piorou 6 6 3 8 3 7 3 9 6
Não fez diferença 71 52 71 76 42 60 74 31 56 75
Não sabe 2 1 2 1 1 2 9 2 1

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1012 101 307 585 24 141 838 32 113 864
Total Nos. absolutos 1012 101 307 585 24 140 839 32 113 865

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

AVALIAÇÃO DO GOVERNO DO 
RIO DE JANEIRO NA 

SEGURANÇA PÚBLICA

p10

***

AVALIAÇÃO DO PREFEITO 
MARCELO CRIVELLA

AVALIAÇÃO DO GOVERNADOR 
LUIS ANTONIO PEZÃO

P.10 E na sua opinião, a ação do Exército desde o mês passado nas ruas do Rio de Janeiro
até agora melhorou, piorou ou não fez diferença no combate à violência da cidade ? 

(Resposta estimulada e única, em %)
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TOTAL

A favor Contra Melhorou Piorou
Não fez 

diferença Sim Não
Melhorou 21 26 3 100 21 21
Piorou 6 3 19 100 6 6
Não fez diferença 71 69 77 100 70 72
Não sabe 2 2 1 3 1

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1012 768 198 213 60 722 361 651
Total Nos. absolutos 1012 768 198 212 60 723 361 651

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

p10

***

P.10 E na sua opinião, a ação do Exército desde o mês passado nas ruas do Rio de Janeiro
até agora melhorou, piorou ou não fez diferença no combate à violência da cidade ? 

(Resposta estimulada e única, em %)

INTERVENÇÃO DO GOVERNO 
FEDERAL QUE CONVOCOU O 

EXÉRCITO PARA COMBATER A 
VIOLÊNCIA NO RIO DE 

JANEIRO
PERCEPÇÃO DA AÇÃO DO EXÉRCITO NAS 

RUAS DO RIO DE JANEIRO MORA EM COMUNIDADE
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TOTAL

PEA NÃO PEA Parda Branca Preta
A favor 79 79 78 82 77 78
Contra 18 18 19 16 20 19
Indiferente 2 2 2 1 2 2
Não sabe 1 1 1 1 1 1

Total em % 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1012 690 322 375 345 210
Total Nos. absolutos 1012 694 318 376 344 210

p10b

***

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

P.10B De forma geral, você é a favor ou contra a atuação do Exército na segurança pública do Rio de Janeiro ? 
(Resposta estimulada e única, em %)

OCUPAÇÃO PRINCIPAL COR
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TOTAL

Católica EVANGÉLICA
Evangélica  - 

Batista
Evangélica 
Pentecostal

Evangélica Neo 
Pentecostal

Espírita 
Kardecista, 

espiritualista

Umbanda, 
Candomblé ou 
outras religiões 
afro-brasileiras

Não tem religião 
nenhuma / 
Agnóstico

A favor 79 82 84 89 83 73 78 70 65
Contra 18 16 13 10 15 16 20 24 34
Indiferente 2 2 1 1 1 4 1 4 2
Não sabe 1 0 1 1 7 1 1

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1012 418 288 142 101 45 67 67 124
Total Nos. absolutos 1012 417 289 142 102 45 67 67 125

p10b

***

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

P.10B De forma geral, você é a favor ou contra a atuação do Exército na segurança pública do Rio de Janeiro ? 
(Resposta estimulada e única, em %)

RELIGIÃO
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TOTAL

CENTRO SUL+ TIJUCA NORTE BARRA OESTE
A favor 79 78 62 79 82 86
Contra 18 18 35 17 17 13
Indiferente 2 3 2 3 1 0
Não sabe 1 1 1 1 0

Total em % 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1012 60 149 383 140 275
Total Nos. absolutos 1012 60 149 383 140 275

p10b

***

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

REGIÃO

P.10B De forma geral, você é a favor ou contra a atuação do Exército na segurança pública do Rio de Janeiro ? 
(Resposta estimulada e única, em %)
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TOTAL

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo

A favor 79 83 85 75 96 89 77 97 86 77
Contra 18 15 12 23 4 9 21 3 12 20
Indiferente 2 1 1 2 1 2 2 2
Não sabe 1 1 1 1 1 1 1

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1012 101 307 585 24 141 838 32 113 864
Total Nos. absolutos 1012 101 307 585 24 140 839 32 113 865

p10b

***

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

AVALIAÇÃO DO PREFEITO 
MARCELO CRIVELLA

AVALIAÇÃO DO GOVERNADOR 
LUIS ANTONIO PEZÃO

AVALIAÇÃO DO GOVERNO DO 
RIO DE JANEIRO NA 

SEGURANÇA PÚBLICA

P.10B De forma geral, você é a favor ou contra a atuação do Exército na segurança pública do Rio de Janeiro ? 
(Resposta estimulada e única, em %)
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TOTAL

A favor Contra Melhorou Piorou
Não fez 

diferença Sim Não
A favor 79 95 21 95 39 77 80 78
Contra 18 4 76 5 60 19 17 19
Indiferente 2 0 2 2 2 1 2
Não sabe 1 1 1 1 1 1

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1012 768 198 213 60 722 361 651
Total Nos. absolutos 1012 768 198 212 60 723 361 651

MORA EM COMUNIDADE

p10b

***

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

INTERVENÇÃO DO GOVERNO 
FEDERAL QUE CONVOCOU O 

EXÉRCITO PARA COMBATER A 
VIOLÊNCIA NO RIO DE 

JANEIRO
PERCEPÇÃO DA AÇÃO DO EXÉRCITO NAS 

RUAS DO RIO DE JANEIRO

P.10B De forma geral, você é a favor ou contra a atuação do Exército na segurança pública do Rio de Janeiro ? 
(Resposta estimulada e única, em %)
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TOTAL

PEA NÃO PEA Parda Branca Preta
Irá melhorar 52 53 51 52 51 54
Irá piorar 8 7 9 7 9 7
Continuará igual ao que estava antes

36 36 36 36 37 34

Não sabe 4 4 4 5 3 4
Total em % 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1012 690 322 375 345 210
Total Nos. absolutos 1012 694 318 376 344 210

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

p10c

***

OCUPAÇÃO PRINCIPAL COR

P.10C Na sua opinião, até o fim da intervenção federal, a segurança na cidade do Rio irá melhorar,
irá piorar ou continuará igual ao que estava antes ? 

(Resposta estimulada e única, em %)
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TOTAL

Católica EVANGÉLICA
Evangélica  - 

Batista
Evangélica 
Pentecostal

Evangélica Neo 
Pentecostal

Espírita 
Kardecista, 

espiritualista

Umbanda, 
Candomblé ou 
outras religiões 
afro-brasileiras

Não tem religião 
nenhuma / 
Agnóstico

Irá melhorar 52 56 59 64 54 53 52 39 37
Irá piorar 8 6 7 7 6 12 3 9 15
Continuará igual ao que estava antes

36 34 29 24 38 27 40 46 45

Não sabe 4 4 5 5 2 9 5 6 3
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1012 418 288 142 101 45 67 67 124
Total Nos. absolutos 1012 417 289 142 102 45 67 67 125

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

p10c

***

RELIGIÃO

P.10C Na sua opinião, até o fim da intervenção federal, a segurança na cidade do Rio irá melhorar,
irá piorar ou continuará igual ao que estava antes ? 

(Resposta estimulada e única, em %)
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TOTAL

CENTRO SUL+ TIJUCA NORTE BARRA OESTE
Irá melhorar 52 53 39 50 59 58
Irá piorar 8 12 11 8 10 4
Continuará igual ao que estava antes

36 35 47 37 26 33

Não sabe 4 3 4 5 5
Total em % 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1012 60 149 383 140 275
Total Nos. absolutos 1012 60 149 383 140 275

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

p10c

***

REGIÃO

P.10C Na sua opinião, até o fim da intervenção federal, a segurança na cidade do Rio irá melhorar,
irá piorar ou continuará igual ao que estava antes ? 

(Resposta estimulada e única, em %)
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TOTAL

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo

Irá melhorar 52 67 58 48 67 64 50 78 60 50
Irá piorar 8 6 5 9 9 4 8 6 6 8
Continuará igual ao que estava antes

36 23 33 40 25 28 37 12 27 38

Não sabe 4 4 4 4 4 4 3 6 4
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1012 101 307 585 24 141 838 32 113 864
Total Nos. absolutos 1012 101 307 585 24 140 839 32 113 865

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

AVALIAÇÃO DO GOVERNO DO 
RIO DE JANEIRO NA 

SEGURANÇA PÚBLICA

p10c

***

AVALIAÇÃO DO PREFEITO 
MARCELO CRIVELLA

AVALIAÇÃO DO GOVERNADOR 
LUIS ANTONIO PEZÃO

P.10C Na sua opinião, até o fim da intervenção federal, a segurança na cidade do Rio irá melhorar,
irá piorar ou continuará igual ao que estava antes ? 

(Resposta estimulada e única, em %)
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TOTAL

A favor Contra Melhorou Piorou
Não fez 

diferença Sim Não
Irá melhorar 52 65 11 80 25 47 51 53
Irá piorar 8 5 19 4 33 7 11 6
Continuará igual ao que estava antes

36 26 68 14 40 42 34 36

Não sabe 4 4 2 3 2 4 4 4
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1012 768 198 213 60 722 361 651
Total Nos. absolutos 1012 768 198 212 60 723 361 651

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

p10c

***

P.10C Na sua opinião, até o fim da intervenção federal, a segurança na cidade do Rio irá melhorar,
irá piorar ou continuará igual ao que estava antes ? 

(Resposta estimulada e única, em %)

INTERVENÇÃO DO GOVERNO 
FEDERAL QUE CONVOCOU O 

EXÉRCITO PARA COMBATER A 
VIOLÊNCIA NO RIO DE 

JANEIRO
PERCEPÇÃO DA AÇÃO DO EXÉRCITO NAS 

RUAS DO RIO DE JANEIRO MORA EM COMUNIDADE
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TOTAL

PEA NÃO PEA Parda Branca Preta
Dos traficantes das facções

25 27 22 24 29 21

Da polícia 20 21 19 20 21 20
De todos na mesma proporção

17 19 15 22 12 20

Dos criminosos comuns 16 15 18 14 18 18
Das milícias 16 14 20 17 15 16
Não sabe 5 4 6 4 5 5

Total em % 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1012 690 322 375 345 210
Total Nos. absolutos 1012 694 318 376 344 210

p10a

***

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

P.10A Atualmente, de  quem você tem mais medo: dos traficantes das facções,
das milícias, dos criminosos comuns ou da polícia ? 

(Resposta espontânea e única, em %)

OCUPAÇÃO PRINCIPAL COR
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TOTAL

Católica EVANGÉLICA
Evangélica  - 

Batista
Evangélica 
Pentecostal

Evangélica Neo 
Pentecostal

Espírita 
Kardecista, 

espiritualista

Umbanda, 
Candomblé ou 
outras religiões 
afro-brasileiras

Não tem religião 
nenhuma / 
Agnóstico

Dos traficantes das facções
25 27 25 25 28 18 18 21 28

Da polícia 20 20 17 16 18 16 31 24 23
De todos na mesma proporção

17 17 18 16 21 16 10 25 17

Dos criminosos comuns 16 16 19 21 14 22 16 13 15
Das milícias 16 16 17 16 16 20 18 14 14
Não sabe 5 5 5 6 3 9 6 3 3

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1012 418 288 142 101 45 67 67 124
Total Nos. absolutos 1012 417 289 142 102 45 67 67 125

p10a

***

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

P.10A Atualmente, de  quem você tem mais medo: dos traficantes das facções,
das milícias, dos criminosos comuns ou da polícia ? 

(Resposta espontânea e única, em %)

RELIGIÃO
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TOTAL

CENTRO SUL+ TIJUCA NORTE BARRA OESTE
Dos traficantes das facções

25 17 24 25 31 26

Da polícia 20 27 25 22 18 15
De todos na mesma proporção

17 25 19 19 10 16

Dos criminosos comuns 16 8 11 17 16 20
Das milícias 16 16 18 12 20 18
Não sabe 5 7 4 5 5 5

Total em % 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1012 60 149 383 140 275
Total Nos. absolutos 1012 60 149 383 140 275

p10a

***

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

REGIÃO

P.10A Atualmente, de  quem você tem mais medo: dos traficantes das facções,
das milícias, dos criminosos comuns ou da polícia ? 

(Resposta espontânea e única, em %)



www.datafolha.com.br

TOTAL

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo

Dos traficantes das facções
25 24 25 26 17 32 25 22 33 24

Da polícia 20 17 17 23 8 15 22 10 18 21
De todos na mesma proporção

17 13 17 19 33 16 18 22 15 18

Dos criminosos comuns 16 18 21 14 17 13 17 9 12 17
Das milícias 16 23 16 15 20 19 15 25 15 16
Não sabe 5 6 5 4 4 6 4 13 6 4

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1012 101 307 585 24 141 838 32 113 864
Total Nos. absolutos 1012 101 307 585 24 140 839 32 113 865

p10a

***

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

AVALIAÇÃO DO PREFEITO 
MARCELO CRIVELLA

AVALIAÇÃO DO GOVERNADOR 
LUIS ANTONIO PEZÃO

AVALIAÇÃO DO GOVERNO DO 
RIO DE JANEIRO NA 

SEGURANÇA PÚBLICA

P.10A Atualmente, de  quem você tem mais medo: dos traficantes das facções,
das milícias, dos criminosos comuns ou da polícia ? 

(Resposta espontânea e única, em %)
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TOTAL

A favor Contra Melhorou Piorou
Não fez 

diferença Sim Não
Dos traficantes das facções

25 29 14 33 12 24 16 30

Da polícia 20 19 23 13 21 23 22 20
De todos na mesma proporção

17 15 28 12 27 18 28 12

Dos criminosos comuns 16 17 13 19 17 15 13 18
Das milícias 16 16 19 19 20 15 15 17
Não sabe 5 4 4 4 4 5 6 4

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1012 768 198 213 60 722 361 651
Total Nos. absolutos 1012 768 198 212 60 723 361 651

MORA EM COMUNIDADE

p10a

***

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

INTERVENÇÃO DO GOVERNO 
FEDERAL QUE CONVOCOU O 

EXÉRCITO PARA COMBATER A 
VIOLÊNCIA NO RIO DE 

JANEIRO
PERCEPÇÃO DA AÇÃO DO EXÉRCITO NAS 

RUAS DO RIO DE JANEIRO

P.10A Atualmente, de  quem você tem mais medo: dos traficantes das facções,
das milícias, dos criminosos comuns ou da polícia ? 

(Resposta espontânea e única, em %)



www.datafolha.com.br

TOTAL

PEA NÃO PEA Parda Branca Preta
Sim 36 39 29 42 25 42
Não 64 61 71 58 75 58

Total em % 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1012 690 322 375 345 210
Total Nos. absolutos 1012 694 318 376 344 210

p15

***

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

COR

P.15 Você mora em comunidade ? 
(Resposta espontânea e única, em %)

OCUPAÇÃO PRINCIPAL



www.datafolha.com.br

TOTAL

Católica EVANGÉLICA
Evangélica  - 

Batista
Evangélica 
Pentecostal

Evangélica Neo 
Pentecostal

Espírita 
Kardecista, 

espiritualista

Umbanda, 
Candomblé ou 
outras religiões 
afro-brasileiras

Não tem religião 
nenhuma / 
Agnóstico

Sim 36 39 42 39 45 45 18 33 26
Não 64 61 58 61 55 55 82 67 74

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1012 418 288 142 101 45 67 67 124
Total Nos. absolutos 1012 417 289 142 102 45 67 67 125

p15

***

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

RELIGIÃO

P.15 Você mora em comunidade ? 
(Resposta espontânea e única, em %)
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TOTAL

CENTRO SUL+ TIJUCA NORTE BARRA OESTE
Sim 36 57 28 37 33 35
Não 64 43 72 63 67 65

Total em % 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1012 60 149 383 140 275
Total Nos. absolutos 1012 60 149 383 140 275

p15

***

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

REGIÃO

P.15 Você mora em comunidade ? 
(Resposta espontânea e única, em %)



www.datafolha.com.br

TOTAL

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo

Sim 36 48 39 32 37 42 34 59 39 34
Não 64 52 61 68 63 58 66 41 61 66

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1012 101 307 585 24 141 838 32 113 864
Total Nos. absolutos 1012 101 307 585 24 140 839 32 113 865

p15

***

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

AVALIAÇÃO DO PREFEITO 
MARCELO CRIVELLA

AVALIAÇÃO DO GOVERNADOR 
LUIS ANTONIO PEZÃO

AVALIAÇÃO DO GOVERNO DO 
RIO DE JANEIRO NA 

SEGURANÇA PÚBLICA

P.15 Você mora em comunidade ? 
(Resposta espontânea e única, em %)



www.datafolha.com.br

TOTAL

A favor Contra Melhorou Piorou
Não fez 

diferença Sim Não
Sim 36 37 33 36 35 35 100
Não 64 63 67 64 65 65 100

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1012 768 198 213 60 722 361 651
Total Nos. absolutos 1012 768 198 212 60 723 361 651

INTERVENÇÃO DO GOVERNO 
FEDERAL QUE CONVOCOU O 

EXÉRCITO PARA COMBATER A 
VIOLÊNCIA NO RIO DE 

JANEIRO
PERCEPÇÃO DA AÇÃO DO EXÉRCITO NAS 

RUAS DO RIO DE JANEIRO MORA EM COMUNIDADE

p15

***

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

P.15 Você mora em comunidade ? 
(Resposta espontânea e única, em %)



www.datafolha.com.br

Fonte: E nas últimas semanas, você mudou a sua rotina por causa da onda de violência? (SE SIM) O que você mudou na sua rotina?
Base : Total da amostra – cidade do Rio de Janeiro

Mudança da rotina em virtude da violência
(estimulada e única, em %)

65

5

6

10

4

1

2

4

59

13

8

8

6

4

3

2

1

1

3

61

12

10

6

6

5

3

2

1

1

1

1

3

Não mudou a rotina

Não sai à noite

Mudei de rota/ trajeto/ evita ir em certos lugares/ bairros

Não saiu de casa

Deixou de ir a bares ou locais de diversão

Mudou o horário/ horário para trabalhar/ voltar para casa/
chega mais cedo em casa

Não utiliza celular/ pertences na rua

Deixou de pegar ônibus/ mudou o lugar de pegar o ônibus

Não anda sozinho(a) à noite

Deixou de ir trabalhar

Ando com mais cautela/ mais atenção na rua

Não sai de carro

Outras respostas

03 e 04/10/2017
08 e 09/03/2018
20 a 22/03/2018



www.datafolha.com.br

TOTAL

PEA NÃO PEA Parda Branca Preta
Não mudou 61 58 66 62 59 62
Não sai de casa à noite/ de madrugada/ cedo 12 11 12 11 15 8
Mudei de rota/ trajeto/ evita ir em certos lugares/ bairros 10 11 8 10 11 10
Não saiu de casa 6 7 5 5 6 7
Deixou de ir a bares ou locais de diversão 6 7 3 7 5 7
Chega mais cedo em casa/ mudou os horários de sair 5 6 4 5 5 5
Não utiliza celular/ pertences na rua/ sai com pouco dinheiro/ anda com dois celulares, 
um novo e um velho 3 3 2 2 3 3

Deixou de pegar ônibus/ mudou o lugar de pegar o ônibus/ anda mais de metrô 2 2 2 1 2 1
Não anda sozinho(a) a noite/ na rua 1 1 2 1 1 1
Não sai de carro 1 1 1 1 2 0
Ando com mais cautela/ mais atenção na rua 1 1 1 1 0
Deixou de ir trabalhar 1 1 1 1 0
Só utiliza táxi/ Uber 0 0 0 0 1 0
Deixou de ir á escola/ faculdade/ curso 0 0 0 1
Mudou o horário de ir para a escola/ faculdade/ curso 0 0 0
Deixou de ir à igreja 0 0 0
Outra 2 2 2 1 2 3

Total em % 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1012 690 322 375 345 210
Total Nos. absolutos 1012 694 318 376 344 210

$P16

***

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

P.16 E nas últimas semanas, você mudou a sua rotina por causa da onda de violência ?
O que você mudou na sua rotina ? 

(Resposta espontânea e múltipla, em %)

OCUPAÇÃO PRINCIPAL COR



www.datafolha.com.br

TOTAL

Católica EVANGÉLICA
Evangélica  - 

Batista
Evangélica 
Pentecostal

Evangélica Neo 
Pentecostal

Espírita 
Kardecista, 

espiritualista

Umbanda, 
Candomblé ou 
outras religiões 
afro-brasileiras

Não tem religião 
nenhuma / 
Agnóstico

Não mudou 61 64 61 64 56 62 56 56 56
Não sai de casa à noite/ de madrugada/ cedo 12 11 13 14 14 9 12 9 13
Mudei de rota/ trajeto/ evita ir em certos lugares/ bairros 10 9 11 9 12 16 10 12 10
Não saiu de casa 6 6 5 5 5 4 3 9 11
Deixou de ir a bares ou locais de diversão 6 5 5 5 6 6 9 9 4
Chega mais cedo em casa/ mudou os horários de sair 5 5 5 7 5 9 4 6
Não utiliza celular/ pertences na rua/ sai com pouco dinheiro/ anda 
com dois celulares, um novo e um velho 3 2 4 4 4 2 4 5 2

Deixou de pegar ônibus/ mudou o lugar de pegar o ônibus/ anda 
i  d  t ô

2 0 2 1 2 2 3 3 3
Não anda sozinho(a) a noite/ na rua 1 2 3 2
Não sai de carro 1 1 1 1 1 3 1
Ando com mais cautela/ mais atenção na rua 1 0 2 2 1 2 1 2
Deixou de ir trabalhar 1 1 0 1
Só utiliza táxi/ Uber 0 0 3 1
Deixou de ir á escola/ faculdade/ curso 0 0 1
Mudou o horário de ir para a escola/ faculdade/ curso 0 0 1
Deixou de ir à igreja 0 0 1
Outra 2 2 2 1 5 1 2

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1012 418 288 142 101 45 67 67 124
Total Nos. absolutos 1012 417 289 142 102 45 67 67 125

$P16

***

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

P.16 E nas últimas semanas, você mudou a sua rotina por causa da onda de violência ?
O que você mudou na sua rotina ? 

(Resposta espontânea e múltipla, em %)

RELIGIÃO



www.datafolha.com.br

TOTAL

CENTRO SUL+ TIJUCA NORTE BARRA OESTE
Não mudou 61 60 54 56 60 71
Não sai de casa à noite/ de madrugada/ cedo 12 11 14 13 13 8
Mudei de rota/ trajeto/ evita ir em certos lugares/ 
b i

10 12 8 12 12 8
Não saiu de casa 6 5 7 8 4 4
Deixou de ir a bares ou locais de diversão 6 6 6 8 2 4
Chega mais cedo em casa/ mudou os horários de 

i
5 5 7 6 5 4

Não utiliza celular/ pertences na rua/ sai com pouco 
dinheiro/ anda com dois celulares, um novo e um 

lh

3 2 3 4 2 1

Deixou de pegar ônibus/ mudou o lugar de pegar o 
ô ib / d  i  d  t ô

2 2 5 2 1 0
Não anda sozinho(a) a noite/ na rua 1 2 4 0 1 1
Não sai de carro 1 2 3 1 1 0
Ando com mais cautela/ mais atenção na rua 1 3 1 1 1 0
Deixou de ir trabalhar 1 2 1 1 1
Só utiliza táxi/ Uber 0 2 2
Deixou de ir á escola/ faculdade/ curso 0 1
Mudou o horário de ir para a escola/ faculdade/ 0 1
Deixou de ir à igreja 0 0
Outra 2 2 3 2 5 1

Total em % 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1012 60 149 383 140 275
Total Nos. absolutos 1012 60 149 383 140 275

$P16

***

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

P.16 E nas últimas semanas, você mudou a sua rotina por causa da onda de violência ?
O que você mudou na sua rotina ? 

(Resposta espontânea e múltipla, em %)

REGIÃO



www.datafolha.com.br

TOTAL

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo

Não mudou 61 68 65 57 75 73 58 72 68 59
Não sai de casa à noite/ de madrugada/ cedo 12 10 9 14 7 13 3 9 12
Mudei de rota/ trajeto/ evita ir em certos lugares/ bairros 10 7 12 10 9 7 11 6 10 10
Não saiu de casa 6 5 6 6 8 4 6 6 2 7
Deixou de ir a bares ou locais de diversão 6 5 5 6 4 6 4 6
Chega mais cedo em casa/ mudou os horários de sair 5 2 5 6 4 4 6 6 6 5
Não utiliza celular/ pertences na rua/ sai com pouco dinheiro/ anda com dois celulares, 
um novo e um velho 3 2 1 4 4 6 3

Deixou de pegar ônibus/ mudou o lugar de pegar o ônibus/ anda mais de metrô 2 1 0 3 2 2
Não anda sozinho(a) a noite/ na rua 1 1 2 1 1 3 1 1
Não sai de carro 1 1 2 1 1
Ando com mais cautela/ mais atenção na rua 1 3 1 1 1 1 1
Deixou de ir trabalhar 1 1 1 1 0 3 1 0
Só utiliza táxi/ Uber 0 0 1 0 1 0
Deixou de ir á escola/ faculdade/ curso 0 1 1 0 0
Mudou o horário de ir para a escola/ faculdade/ curso 0 0 0 0
Deixou de ir à igreja 0 1 0 1
Outra 2 3 1 3 4 3 2 3 2 2

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1012 101 307 585 24 141 838 32 113 864
Total Nos. absolutos 1012 101 307 585 24 140 839 32 113 865

$P16

***

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

AVALIAÇÃO DO PREFEITO 
MARCELO CRIVELLA

AVALIAÇÃO DO GOVERNADOR 
LUIS ANTONIO PEZÃO

AVALIAÇÃO DO GOVERNO DO 
RIO DE JANEIRO NA 

SEGURANÇA PÚBLICA

P.16 E nas últimas semanas, você mudou a sua rotina por causa da onda de violência ?
O que você mudou na sua rotina ? 

(Resposta espontânea e múltipla, em %)



www.datafolha.com.br

TOTAL

A favor Contra Melhorou Piorou
Não fez 

diferença Sim Não
Não mudou 61 61 56 65 52 60 66 58
Não sai de casa à noite/ de madrugada/ cedo 12 12 13 8 15 12 9 13
Mudei de rota/ trajeto/ evita ir em certos lugares/ bairros 10 10 14 9 16 10 10 11
Não saiu de casa 6 6 6 6 3 6 6 6
Deixou de ir a bares ou locais de diversão 6 6 6 4 8 6 5 6
Chega mais cedo em casa/ mudou os horários de sair 5 5 6 5 3 6 5 6
Não utiliza celular/ pertences na rua/ sai com pouco dinheiro/ anda com dois celulares, 
um novo e um velho 3 3 3 3 7 3 2 3

Deixou de pegar ônibus/ mudou o lugar de pegar o ônibus/ anda mais de metrô 2 2 2 3 5 1 0 2
Não anda sozinho(a) a noite/ na rua 1 1 1 0 2 1 1 1
Não sai de carro 1 1 2 0 1 0 2
Ando com mais cautela/ mais atenção na rua 1 1 2 0 1 1 1
Deixou de ir trabalhar 1 1 0 1 1 1 0
Só utiliza táxi/ Uber 0 0 1 2 0 1
Deixou de ir á escola/ faculdade/ curso 0 0 1 0 1
Mudou o horário de ir para a escola/ faculdade/ curso 0 0 0 0
Deixou de ir à igreja 0 0 2 0
Outra 2 2 2 2 2 2 3 2

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1012 768 198 213 60 722 361 651
Total Nos. absolutos 1012 768 198 212 60 723 361 651

$P16

***

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

INTERVENÇÃO DO GOVERNO 
FEDERAL QUE CONVOCOU O 

EXÉRCITO PARA COMBATER A 
VIOLÊNCIA NO RIO DE 

JANEIRO
PERCEPÇÃO DA AÇÃO DO EXÉRCITO NAS 

RUAS DO RIO DE JANEIRO MORA EM COMUNIDADE

P.16 E nas últimas semanas, você mudou a sua rotina por causa da onda de violência ?
O que você mudou na sua rotina ? 

(Resposta espontânea e múltipla, em %)



www.datafolha.com.br

TOTAL

PEA NÃO PEA Parda Branca Preta
Ótimo/ Bom 37 37 37 35 39 37
Regular 34 35 33 35 33 37
Ruim/ Péssimo 17 18 17 20 15 15
Não sabe 12 11 14 10 14 12

Total em % 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1012 690 322 375 345 210
Total Nos. absolutos 1012 694 318 376 344 210

R17

***

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

COR

P.17 Como você avalia a investigação feita pela Polícia da morte da vereadora Marielle Franco
e do motorista Anderson Pedro até o momento: ótima, boa, regular, ruim ou péssima ? 

(Resposta espontânea e única, em %)

OCUPAÇÃO PRINCIPAL



www.datafolha.com.br

TOTAL

Católica EVANGÉLICA
Evangélica  - 

Batista
Evangélica 
Pentecostal

Evangélica Neo 
Pentecostal

Espírita 
Kardecista, 

espiritualista

Umbanda, 
Candomblé ou 
outras religiões 
afro-brasileiras

Não tem religião 
nenhuma / 
Agnóstico

Ótimo/ Bom 37 39 36 30 41 42 40 36 36
Regular 34 37 34 38 31 31 42 28 27
Ruim/ Péssimo 17 15 16 15 15 20 10 27 22
Não sabe 12 9 14 17 13 7 7 9 15

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1012 418 288 142 101 45 67 67 124
Total Nos. absolutos 1012 417 289 142 102 45 67 67 125

R17

***

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

RELIGIÃO

P.17 Como você avalia a investigação feita pela Polícia da morte da vereadora Marielle Franco
e do motorista Anderson Pedro até o momento: ótima, boa, regular, ruim ou péssima ? 

(Resposta espontânea e única, em %)
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TOTAL

CENTRO SUL+ TIJUCA NORTE BARRA OESTE
Ótimo/ Bom 37 33 26 39 41 38
Regular 34 34 38 35 31 33
Ruim/ Péssimo 17 20 17 16 17 19
Não sabe 12 14 18 10 11 10

Total em % 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1012 60 149 383 140 275
Total Nos. absolutos 1012 60 149 383 140 275

R17

***

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

REGIÃO

P.17 Como você avalia a investigação feita pela Polícia da morte da vereadora Marielle Franco
e do motorista Anderson Pedro até o momento: ótima, boa, regular, ruim ou péssima ? 

(Resposta espontânea e única, em %)



www.datafolha.com.br

TOTAL

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo

Ótimo/ Bom 37 44 37 36 46 31 37 62 37 36
Regular 34 25 41 33 38 39 34 25 38 34
Ruim/ Péssimo 17 24 11 20 16 20 17 6 16 18
Não sabe 12 8 11 11 11 12 6 9 12

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1012 101 307 585 24 141 838 32 113 864
Total Nos. absolutos 1012 101 307 585 24 140 839 32 113 865

R17

***

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

AVALIAÇÃO DO PREFEITO 
MARCELO CRIVELLA

AVALIAÇÃO DO GOVERNADOR 
LUIS ANTONIO PEZÃO

AVALIAÇÃO DO GOVERNO DO 
RIO DE JANEIRO NA 

SEGURANÇA PÚBLICA

P.17 Como você avalia a investigação feita pela Polícia da morte da vereadora Marielle Franco
e do motorista Anderson Pedro até o momento: ótima, boa, regular, ruim ou péssima ? 

(Resposta espontânea e única, em %)
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TOTAL

A favor Contra Melhorou Piorou
Não fez 

diferença Sim Não
Ótimo/ Bom 37 41 20 50 27 33 33 39
Regular 34 34 37 27 28 37 36 34
Ruim/ Péssimo 17 14 32 11 37 18 22 15
Não sabe 12 11 11 12 8 11 9 13

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1012 768 198 213 60 722 361 651
Total Nos. absolutos 1012 768 198 212 60 723 361 651

INTERVENÇÃO DO GOVERNO 
FEDERAL QUE CONVOCOU O 

EXÉRCITO PARA COMBATER A 
VIOLÊNCIA NO RIO DE 

JANEIRO
PERCEPÇÃO DA AÇÃO DO EXÉRCITO NAS 

RUAS DO RIO DE JANEIRO MORA EM COMUNIDADE

R17

***

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

P.17 Como você avalia a investigação feita pela Polícia da morte da vereadora Marielle Franco
e do motorista Anderson Pedro até o momento: ótima, boa, regular, ruim ou péssima ? 

(Resposta espontânea e única, em %)
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TOTAL

PEA NÃO PEA Parda Branca Preta
Serão presos mas irá levar algum tempo

41 41 42 40 40 45

Não serão presos 32 32 32 32 32 30
Serão presos em pouco tempo

19 20 18 20 19 19

Não sabe 8 7 9 8 8 6
Total em % 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1012 690 322 375 345 210
Total Nos. absolutos 1012 694 318 376 344 210

p18a

***

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

P.18A Na sua opinião, os responsáveis pelo assassinato de Marielle e Anderson:
(Resposta estimulada e única, em %)

OCUPAÇÃO PRINCIPAL COR
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TOTAL

Católica EVANGÉLICA
Evangélica  - 

Batista
Evangélica 
Pentecostal

Evangélica Neo 
Pentecostal

Espírita 
Kardecista, 

espiritualista

Umbanda, 
Candomblé ou 
outras religiões 
afro-brasileiras

Não tem religião 
nenhuma / 
Agnóstico

Serão presos mas irá levar algum tempo
41 44 39 44 36 33 45 36 40

Não serão presos 32 27 30 30 26 38 28 40 40
Serão presos em pouco tempo

19 20 23 19 29 22 21 17 14

Não sabe 8 8 8 8 9 7 6 7 6
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1012 418 288 142 101 45 67 67 124
Total Nos. absolutos 1012 417 289 142 102 45 67 67 125

p18a

***

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

P.18A Na sua opinião, os responsáveis pelo assassinato de Marielle e Anderson:
(Resposta estimulada e única, em %)

RELIGIÃO
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TOTAL

CENTRO SUL+ TIJUCA NORTE BARRA OESTE
Serão presos mas irá levar algum tempo

41 33 43 42 40 42

Não serão presos 32 35 36 31 29 31
Serão presos em pouco tempo

19 23 13 21 19 20

Não sabe 8 8 8 7 12 7
Total em % 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1012 60 149 383 140 275
Total Nos. absolutos 1012 60 149 383 140 275

p18a

***

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

P.18A Na sua opinião, os responsáveis pelo assassinato de Marielle e Anderson:
(Resposta estimulada e única, em %)

REGIÃO



www.datafolha.com.br

TOTAL

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo

Serão presos mas irá levar algum tempo
41 34 46 41 30 51 40 44 42 41

Não serão presos 32 27 28 35 17 24 33 16 23 33
Serão presos em pouco tempo

19 27 21 18 41 16 19 31 20 19

Não sabe 8 13 5 7 12 9 7 9 15 6
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1012 101 307 585 24 141 838 32 113 864
Total Nos. absolutos 1012 101 307 585 24 140 839 32 113 865

p18a

***

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

AVALIAÇÃO DO PREFEITO 
MARCELO CRIVELLA

AVALIAÇÃO DO GOVERNADOR 
LUIS ANTONIO PEZÃO

AVALIAÇÃO DO GOVERNO DO 
RIO DE JANEIRO NA 

SEGURANÇA PÚBLICA

P.18A Na sua opinião, os responsáveis pelo assassinato de Marielle e Anderson:
(Resposta estimulada e única, em %)



www.datafolha.com.br

TOTAL

A favor Contra Melhorou Piorou
Não fez 

diferença Sim Não
Serão presos mas irá levar algum tempo

41 45 30 42 35 42 37 44

Não serão presos 32 26 53 23 41 33 35 29
Serão presos em pouco tempo

19 21 14 26 17 18 19 20

Não sabe 8 7 4 9 7 7 9 7
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1012 768 198 213 60 722 361 651
Total Nos. absolutos 1012 768 198 212 60 723 361 651

p18a

***

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

INTERVENÇÃO DO GOVERNO 
FEDERAL QUE CONVOCOU O 

EXÉRCITO PARA COMBATER A 
VIOLÊNCIA NO RIO DE 

JANEIRO
PERCEPÇÃO DA AÇÃO DO EXÉRCITO NAS 

RUAS DO RIO DE JANEIRO MORA EM COMUNIDADE

P.18A Na sua opinião, os responsáveis pelo assassinato de Marielle e Anderson:
(Resposta estimulada e única, em %)



www.datafolha.com.br

TOTAL

PEA NÃO PEA Parda Branca Preta
Com a importância que merece 38 36 42 39 35 42
Com mais importância do que merece 43 46 37 43 45 43
Com menos importância do que merece 13 12 15 14 12 11
Não sabe 6 5 7 4 8 4

Total em % 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1012 690 322 375 345 210
Total Nos. absolutos 1012 694 318 376 344 210

p19

***

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

COR

P.19 Na sua opinião, a mídia tem tratado o assassinato de Marielle com a importância que o caso merece,
com mais importância do que merece ou com menos importância do que merece ?

(Resposta estimulada e única, em %)

OCUPAÇÃO PRINCIPAL



www.datafolha.com.br

TOTAL

Católica EVANGÉLICA
Evangélica  - 

Batista
Evangélica 
Pentecostal

Evangélica Neo 
Pentecostal

Espírita 
Kardecista, 

espiritualista

Umbanda, 
Candomblé ou 
outras religiões 
afro-brasileiras

Não tem religião 
nenhuma / 
Agnóstico

Com a importância que merece 38 38 31 29 34 29 52 49 37
Com mais importância do que merece 43 44 48 47 49 50 37 39 42
Com menos importância do que merece 13 14 13 13 11 18 7 10 14
Não sabe 6 4 8 11 7 2 3 1 7

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1012 418 288 142 101 45 67 67 124
Total Nos. absolutos 1012 417 289 142 102 45 67 67 125

p19

***

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

RELIGIÃO

P.19 Na sua opinião, a mídia tem tratado o assassinato de Marielle com a importância que o caso merece,
com mais importância do que merece ou com menos importância do que merece ?

(Resposta estimulada e única, em %)



www.datafolha.com.br

TOTAL

CENTRO SUL+ TIJUCA NORTE BARRA OESTE
Com a importância que merece 38 48 48 36 41 30
Com mais importância do que merece 43 37 30 46 42 49
Com menos importância do que merece 13 10 16 13 10 14
Não sabe 6 5 6 4 7 7

Total em % 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1012 60 149 383 140 275
Total Nos. absolutos 1012 60 149 383 140 275

p19

***

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

REGIÃO

P.19 Na sua opinião, a mídia tem tratado o assassinato de Marielle com a importância que o caso merece,
com mais importância do que merece ou com menos importância do que merece ?

(Resposta estimulada e única, em %)



www.datafolha.com.br

TOTAL

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo

Com a importância que merece 38 32 36 40 29 31 40 38 41 38
Com mais importância do que merece 43 47 45 42 46 45 43 43 37 44
Com menos importância do que merece 13 12 13 13 21 18 12 9 13 13
Não sabe 6 9 5 4 4 6 5 9 9 5

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1012 101 307 585 24 141 838 32 113 864
Total Nos. absolutos 1012 101 307 585 24 140 839 32 113 865

p19

***

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

AVALIAÇÃO DO PREFEITO 
MARCELO CRIVELLA

AVALIAÇÃO DO GOVERNADOR 
LUIS ANTONIO PEZÃO

AVALIAÇÃO DO GOVERNO DO 
RIO DE JANEIRO NA 

SEGURANÇA PÚBLICA

P.19 Na sua opinião, a mídia tem tratado o assassinato de Marielle com a importância que o caso merece,
com mais importância do que merece ou com menos importância do que merece ?

(Resposta estimulada e única, em %)



www.datafolha.com.br

TOTAL

A favor Contra Melhorou Piorou
Não fez 

diferença Sim Não
Com a importância que merece 38 36 45 31 51 39 32 41
Com mais importância do que merece 43 48 28 48 20 44 44 43
Com menos importância do que merece 13 11 23 14 25 12 17 11
Não sabe 6 6 4 7 5 5 7 5

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1012 768 198 213 60 722 361 651
Total Nos. absolutos 1012 768 198 212 60 723 361 651

INTERVENÇÃO DO GOVERNO 
FEDERAL QUE CONVOCOU O 

EXÉRCITO PARA COMBATER A 
VIOLÊNCIA NO RIO DE 

JANEIRO
PERCEPÇÃO DA AÇÃO DO EXÉRCITO NAS 

RUAS DO RIO DE JANEIRO MORA EM COMUNIDADE

p19

***

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

P.19 Na sua opinião, a mídia tem tratado o assassinato de Marielle com a importância que o caso merece,
com mais importância do que merece ou com menos importância do que merece ?

(Resposta estimulada e única, em %)



www.datafolha.com.br

TOTAL

PEA NÃO PEA Parda Branca Preta
SIM 60 64 51 58 61 62
  Falsa 45 48 38 42 46 50
  Verdadeira 6 6 6 7 5 6
  Não sabe 9 10 8 10 9 6
NÃO 36 33 42 36 35 35
NÃO TEM ACESSO 5 4 7 6 5 3
SIM 51 54 45 46 55 53
  Falsa 36 39 28 33 37 38
  Verdadeira 8 8 9 7 10 9
  Não sabe 7 6 8 7 8 6
NÃO 44 42 47 48 39 43
NÃO TEM ACESSO 5 4 8 6 6 4
SIM 56 59 51 50 62 60
  Falsa 40 43 35 35 42 47
  Verdadeira 9 9 10 8 10 9
  Não sabe 7 7 7 7 10 5
NÃO 39 38 41 45 33 36
NÃO TEM ACESSO 5 4 7 6 5 4
SIM 57 61 50 55 60 57
  Falsa 35 37 31 32 35 40
  Verdadeira 15 16 14 16 16 14
  Não sabe 7 8 5 7 9 4
NÃO 38 35 43 39 35 39
NÃO TEM ACESSO 5 4 7 6 4 4
SIM 40 41 38 39 41 39
  Verdadeira 27 28 26 27 28 26
  Falsa 8 9 8 7 8 11
  Não sabe 5 4 5 5 6 2
NÃO 54 54 54 55 53 56
NÃO TEM ACESSO 6 5 8 6 6 5

Total em % 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1012 690 322 375 345 210
Total Nos. absolutos 1012 694 318 376 344 210

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

MARIELLE FOI CASADA 
COM O TRAFICANTE 
MARCINHO VP

MARIELLE FOI ELEITA 
PELO COMANDO 
VERMELHO

MARIELLE TINHA 
ENVOLVIMENTO COM 
FACÇÕES CRIMINOSAS

MARIELLE DEFENDIA 
BANDIDOS

MARIELLE AJUDAVA 
FAMÍLIAS DE POLICIAIS 
MORTOS

***

P.20 Nos últimos dias várias notícias sobre a vereadora Marielle Franco foram divulgadas em redes sociais
como Watsapp, Facebook e Youtube. Você leu, viu ou assistiu notícias nessas redes sociais a respeito de que ______:

P.20b E na sua opinião, a notícia de que (CITE CADA ITEM) é verdadeira ou falsa ?
(Resposta estimulada e única, em %)

OCUPAÇÃO PRINCIPAL COR



www.datafolha.com.br

TOTAL

Católica EVANGÉLICA
Evangélica  - 

Batista
Evangélica 
Pentecostal

Evangélica Neo 
Pentecostal

Espírita 
Kardecista, 

espiritualista

Umbanda, 
Candomblé ou 
outras religiões 
afro-brasileiras

Não tem religião 
nenhuma / 
Agnóstico

SIM 60 63 54 57 52 49 52 59 65
  Falsa 45 49 35 36 31 39 43 52 49
  Verdadeira 6 6 6 6 8 5 8 4 7
  Não sabe 9 8 13 16 13 5 2 3 10
NÃO 36 32 41 41 38 47 48 35 29
NÃO TEM ACESSO 5 5 5 2 10 4 6 6
SIM 51 52 43 41 44 44 53 52 59
  Falsa 36 36 25 26 24 24 43 45 45
  Verdadeira 8 8 10 9 10 14 11 6 5
  Não sabe 7 8 8 6 11 6 2 9
NÃO 44 42 52 57 46 51 45 42 35
NÃO TEM ACESSO 5 6 5 2 10 4 2 6 6
SIM 56 61 47 47 43 56 57 58 61
  Falsa 40 42 31 33 25 40 46 48 48
  Verdadeira 9 10 8 5 12 11 9 6 8
  Não sabe 7 9 8 9 7 5 2 4 6
NÃO 39 35 48 50 48 40 40 38 33
NÃO TEM ACESSO 5 5 6 4 9 4 3 4 6
SIM 57 59 51 52 50 47 57 58 64
  Falsa 35 36 26 29 24 22 41 51 41
  Verdadeira 15 16 17 15 19 16 12 6 16
  Não sabe 7 7 8 8 8 9 3 1 7
NÃO 38 36 44 45 40 49 43 36 30
NÃO TEM ACESSO 5 5 5 2 10 4 6 6
SIM 40 41 29 30 28 31 49 47 50
  Verdadeira 27 24 18 18 19 18 42 35 38
  Falsa 8 11 7 6 6 11 4 8 7
  Não sabe 5 5 4 5 4 2 3 5 5
NÃO 54 54 65 66 63 65 47 47 42
NÃO TEM ACESSO 6 6 6 4 9 4 5 6 7

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1012 418 288 142 101 45 67 67 124
Total Nos. absolutos 1012 417 289 142 102 45 67 67 125

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

MARIELLE FOI CASADA 
COM O TRAFICANTE 
MARCINHO VP

MARIELLE FOI ELEITA 
PELO COMANDO 
VERMELHO

MARIELLE TINHA 
ENVOLVIMENTO COM 
FACÇÕES CRIMINOSAS

MARIELLE DEFENDIA 
BANDIDOS

MARIELLE AJUDAVA 
FAMÍLIAS DE POLICIAIS 
MORTOS

***

P.20 Nos últimos dias várias notícias sobre a vereadora Marielle Franco foram divulgadas em redes sociais
como Watsapp, Facebook e Youtube. Você leu, viu ou assistiu notícias nessas redes sociais a respeito de que ______:

P.20b E na sua opinião, a notícia de que (CITE CADA ITEM) é verdadeira ou falsa ?
(Resposta estimulada e única, em %)

RELIGIÃO



www.datafolha.com.br

TOTAL

CENTRO SUL+ TIJUCA NORTE BARRA OESTE
SIM 60 65 69 59 57 57
  Falsa 45 48 57 45 45 38
  Verdadeira 6 10 3 5 7 6
  Não sabe 9 7 8 9 5 12
NÃO 36 32 24 36 40 39
NÃO TEM ACESSO 5 3 7 5 3 4
SIM 51 53 62 50 51 46
  Falsa 36 41 51 35 36 27
  Verdadeira 8 10 4 7 9 12
  Não sabe 7 2 7 8 6 7
NÃO 44 42 29 45 46 50
NÃO TEM ACESSO 5 5 9 5 4 4
SIM 56 56 69 54 57 53
  Falsa 40 43 59 37 43 33
  Verdadeira 9 10 3 9 10 11
  Não sabe 7 3 7 8 4 9
NÃO 39 39 24 41 39 43
NÃO TEM ACESSO 5 5 7 5 4 4
SIM 57 65 68 56 53 55
  Falsa 35 38 51 34 34 29
  Verdadeira 15 13 9 15 17 19
  Não sabe 7 13 8 8 1 7
NÃO 38 32 23 40 44 40
NÃO TEM ACESSO 5 3 9 4 3 4
SIM 40 43 57 41 40 29
  Verdadeira 27 30 41 26 31 18
  Falsa 8 7 10 8 7 8
  Não sabe 5 7 5 7 1 3
NÃO 54 52 33 54 56 65
NÃO TEM ACESSO 6 5 10 5 4 6

Total em % 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1012 60 149 383 140 275
Total Nos. absolutos 1012 60 149 383 140 275

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

MARIELLE FOI 
CASADA COM O 
TRAFICANTE 
MARCINHO VP

MARIELLE FOI 
ELEITA PELO 
COMANDO 
VERMELHO

MARIELLE TINHA 
ENVOLVIMENTO 
COM FACÇÕES 
CRIMINOSAS

MARIELLE 
DEFENDIA 
BANDIDOS

MARIELLE 
AJUDAVA 
FAMÍLIAS DE 
POLICIAIS 
MORTOS

***

P.20 Nos últimos dias várias notícias sobre a vereadora Marielle Franco foram divulgadas em redes sociais
como Watsapp, Facebook e Youtube. Você leu, viu ou assistiu notícias nessas redes sociais a respeito de que ______:

P.20b E na sua opinião, a notícia de que (CITE CADA ITEM) é verdadeira ou falsa ?
(Resposta estimulada e única, em %)

REGIÃO



www.datafolha.com.br

TOTAL

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo

SIM 60 39 56 67 29 49 63 43 43 63
  Falsa 45 23 41 52 13 34 48 37 29 47
  Verdadeira 6 6 5 6 12 7 5 3 9 6
  Não sabe 9 10 10 8 4 8 9 3 5 10
NÃO 36 55 38 29 67 44 33 47 49 33
NÃO TEM ACESSO 5 6 6 4 4 7 4 9 7 4
SIM 51 30 45 59 16 39 54 31 35 54
  Falsa 36 19 31 42 16 25 38 19 24 38
  Verdadeira 8 4 8 10 6 9 9 6 9
  Não sabe 7 7 6 7 7 7 3 4 7
NÃO 44 61 49 37 75 53 41 53 58 42
NÃO TEM ACESSO 5 9 6 5 8 8 5 16 7 5
SIM 56 32 53 64 16 44 60 31 43 59
  Falsa 40 21 38 46 16 31 43 22 32 42
  Verdadeira 9 4 7 11 9 9 9 6 9
  Não sabe 7 7 7 8 4 8 5 8
NÃO 39 61 42 32 75 49 36 53 50 37
NÃO TEM ACESSO 5 7 6 4 8 7 4 16 7 4
SIM 57 44 51 64 20 46 61 34 42 61
  Falsa 35 21 29 42 12 29 37 19 24 37
  Verdadeira 15 11 16 16 4 12 16 9 16 16
  Não sabe 7 12 6 6 4 5 7 6 2 8
NÃO 38 49 44 31 75 48 35 57 52 35
NÃO TEM ACESSO 5 7 5 4 4 7 4 9 6 4
SIM 40 27 35 46 17 30 43 28 35 41
  Verdadeira 27 17 21 33 13 16 30 16 18 29
  Falsa 8 5 10 8 4 11 8 6 15 7
  Não sabe 5 5 4 5 4 5 6 2 5
NÃO 54 65 59 49 75 62 52 56 57 53
NÃO TEM ACESSO 6 8 6 5 8 8 5 16 7 5

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1012 101 307 585 24 141 838 32 113 864
Total Nos. absolutos 1012 101 307 585 24 140 839 32 113 865

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

MARIELLE FOI CASADA 
COM O TRAFICANTE 
MARCINHO VP

MARIELLE FOI ELEITA 
PELO COMANDO 
VERMELHO

MARIELLE TINHA 
ENVOLVIMENTO COM 
FACÇÕES CRIMINOSAS

MARIELLE DEFENDIA 
BANDIDOS

MARIELLE AJUDAVA 
FAMÍLIAS DE POLICIAIS 
MORTOS

***

AVALIAÇÃO DO PREFEITO 
MARCELO CRIVELLA

AVALIAÇÃO DO GOVERNADOR 
LUIS ANTONIO PEZÃO

AVALIAÇÃO DO GOVERNO DO 
RIO DE JANEIRO NA 

SEGURANÇA PÚBLICA

P.20 Nos últimos dias várias notícias sobre a vereadora Marielle Franco foram divulgadas em redes sociais
como Watsapp, Facebook e Youtube. Você leu, viu ou assistiu notícias nessas redes sociais a respeito de que ______:

P.20b E na sua opinião, a notícia de que (CITE CADA ITEM) é verdadeira ou falsa ?
(Resposta estimulada e única, em %)



www.datafolha.com.br

TOTAL

A favor Contra Melhorou Piorou
Não fez 

diferença Sim Não
SIM 60 59 66 52 58 63 53 63
  Falsa 45 43 57 32 48 49 36 50
  Verdadeira 6 7 2 9 3 5 7 5
  Não sabe 9 9 6 10 6 9 10 8
NÃO 36 36 32 39 39 33 42 32
NÃO TEM ACESSO 5 5 3 10 3 3 4 5
SIM 51 49 60 45 57 53 42 56
  Falsa 36 33 51 27 46 38 30 39
  Verdadeira 8 9 6 11 4 8 6 9
  Não sabe 7 7 4 7 7 7 6 8
NÃO 44 45 37 45 40 43 52 39
NÃO TEM ACESSO 5 6 3 10 3 4 6 5
SIM 56 55 64 47 60 60 47 62
  Falsa 40 37 56 26 46 44 34 44
  Verdadeira 9 11 4 13 5 8 7 10
  Não sabe 7 7 5 7 8 7 6 8
NÃO 39 40 32 43 37 36 48 34
NÃO TEM ACESSO 5 5 3 10 3 4 5 5
SIM 57 56 68 49 60 60 48 63
  Falsa 35 32 53 24 43 38 29 39
  Verdadeira 15 17 11 18 10 15 13 17
  Não sabe 7 7 5 7 7 7 6 7
NÃO 38 39 29 43 37 36 48 32
NÃO TEM ACESSO 5 5 3 9 3 4 5 5
SIM 40 37 56 29 55 43 33 44
  Verdadeira 27 24 44 15 46 30 20 31
  Falsa 8 9 8 10 7 8 10 8
  Não sabe 5 5 4 4 2 5 3 5
NÃO 54 57 41 59 42 53 60 51
NÃO TEM ACESSO 6 6 3 11 3 4 7 5

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1012 768 198 213 60 722 361 651
Total Nos. absolutos 1012 768 198 212 60 723 361 651

Projeto: PO3955
Base: Total da amostra
Data do campo: 20 a 22/03/2018

MARIELLE FOI CASADA 
COM O TRAFICANTE 
MARCINHO VP

MARIELLE FOI ELEITA 
PELO COMANDO 
VERMELHO

MARIELLE TINHA 
ENVOLVIMENTO COM 
FACÇÕES CRIMINOSAS

MARIELLE DEFENDIA 
BANDIDOS

MARIELLE AJUDAVA 
FAMÍLIAS DE POLICIAIS 
MORTOS

***

INTERVENÇÃO DO GOVERNO 
FEDERAL QUE CONVOCOU O 

EXÉRCITO PARA COMBATER A 
VIOLÊNCIA NO RIO DE 

JANEIRO
PERCEPÇÃO DA AÇÃO DO EXÉRCITO NAS 

RUAS DO RIO DE JANEIRO MORA EM COMUNIDADE

P.20 Nos últimos dias várias notícias sobre a vereadora Marielle Franco foram divulgadas em redes sociais
como Watsapp, Facebook e Youtube. Você leu, viu ou assistiu notícias nessas redes sociais a respeito de que ______:

P.20b E na sua opinião, a notícia de que (CITE CADA ITEM) é verdadeira ou falsa ?
(Resposta estimulada e única, em %)
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